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Hlrietéiet a „Zemplén" 
nyomdába küldendők.

A nők a társadalomban.
— Két cikkely. —

II.
Az ó-kori népeknél majdnem kivétel 

nélkül a többnejüség dívott, még rosszabb 
dolga volt a nőnek a nemeseknél, mint az 
úgynevezett ,plebs*-nél.

Babilóniában a nő államtulajdont képe­
zett és az állam részéről évenkint leány vá­
sárok tartattak, ahol árverés utján a szépek 
a legtöbbet, a rútak a legkevesebbet Ígérő­
nek adattak el.

Az indusok annyira minden önállóság 
nélkül valónak tekintették a nőt, hogy az 
a becstelenitést kikerülendő, kénytelen volt 
magát férje holttestével együtt elégettetni. 
E barbár szokás csak nehány évtized előtt 
szűnt meg az angol hódítások és a civili­
záció terjedése következtében.

Kínában, a > mennyei birodaloméban, 
még ma is vásárolják a nőket. A kínai férfi 
mindaddig nem látja nejét, mig az érte já­
ruló vételárt a leány szüleinek le nem fi­
zette. A fizetés után a menyasszonyt egy 
elzárt kocsiban, melynek kulcsát a vőlegény­
nek adják át, ennek lakására viszik. Ha a 
nő az első tekintetre nem elég szerencsés 
férje ura tetszését megnyerni, ez őt azon­
nal visszakuldheti szüleihez, a vételár azon 
ban elvész. Ha pedig a nő válni akar, akkor 
a férjnek jogában áll a nőt a vételár egy 
részének megmentése végett rabszolgaként 
eladni. Ha még felemlítem azt is, hogy a 
legelőkelőbb kínai nő is csak ritkán része­
sül abban a szerencsében, hogy férjével egy 
asztalnál étkezzék: akkor azt hiszem, eléggé 
jóllemeztem a kínai férfi és nő között lévő 
,mennyei< állapotokat.

Ami a mohamedán nőket illeti, azokat 
eléggé jellemzzi a Korán, melynek tanai sze­
rint a nő lelke nem halhatatlan, mint a fér-

TÁRCA,

fiúé és amely tanok szerint a mohamedán 
nő holta után nem juthat a paradicsomba, j

A szabad gondolkodású rómaiak voltak 
az elsők, kik a nők iránt nagyobb tisztelet­
tel viseltettek ; azonban itt is csak a család 
körén belül nyertek szabadabb és magasz- 
tosabb állást. A rómaiaknál családfő csak 
férfi lehetett. Vagyon- és pénzszerzés dolgá­
ban a nő nem szorult a férfival szemben 
háttérbe ; a leány egyenlő örökséget kapott 
a fiúval. A házon kívül azonban a nő a 
férje, a leány az atyja, az atyátlan és fér­
jeden nő pedig a legközelebbi férfi rokon 
hatalma alatt állt. De a házon belül nem 
szolganö, hanem parancsoló' volt.

Azonban a rómaiak is engedtek a fér­
fiaknak oly jogokat gyakorolni nejeik felett, 
amelyek valóban nem voltak emberhez mél­
tók. Hogy csak egyet említs ;k, ilyen volt 
az, amelynél fogva a férj neje felett szaba­
don bíráskodhatott életre és halálra.

Mindezeket tekintetbe véve, kitűnik, 
hogy az ó-kor e tekintetben sem bírt felül­
emelkedni despotikus ideáin, melyeknek nyo­
maira az ó-kor minden intézményében rá­
akadunk.

A keresztény műveltség gyakorolt csak 
átalakító hatást a férfi és nő között fenálló 
viszonyra, erkölcsös es humánusabb ala­
pokra fektetvén azt olymódon, hogy az 
ó-kori népeknél általánosan dívott soknejű- 
séget megtiltotta, mintegy kimondotta, hogy 
a nő nem rabszolga, hanem a férfi . mellé 
rendelt magasabb erkölcsi célokra hivatott 
lény.

Ezért látjuk e korban a nőt, mint a 
vitézi tettek legszebb jutalmát szerepelni, 
A középkori lovag a legnagyobb áldozatot 
sem kímélte, hogy az általa imádott hölgy 
kegyét megnyerhesse. E tekintetben elég a 
>Niebelungok< énekére utalnom.

Századunkban a nőkérdés, már első

szóbahozatala alkalmával, magán hordta ko 
runk reális irányának jellegét.

Azok, akik először hangoztatták a nők 
emancipációját, három pontot írtak elő, 
éspedig: hogy az állam, az egyház és a 
család körében a nők szintén gyakorolhas­
sák az őket megillető jogokat.

Nem voltak ők rajongok, hanem a gya­
korlati élet emberei, akik mély pillantást 
vetettek korunk haladó és mindig előre törő 
életébe és annak jelenségeiből meggyőződ­
tek, hogy a nőt nem lehet többé a család 
szűk körére utalni, hanem a női munkaké­
pességet az előítélet bilincseiből ki kell sza­
badítani.

Ha figyelemmel kísérjük szociális éle­
tünket, jelen stádiomában oly jelenségekre 
akadunk, melyekből nagyon fontos követ­
keztetéseket vonhatunk le a nők munka- 
képességére nézve.

Ugyanis azt kell akkor tapasztalnunk, 
hogy a társadalom valóságos bűnt követ el, 
amidőn megvonja a nőtől azon magasabb 
szellemi kiképeztetést, mely megadja a lé­
leknek az önállóságot, a szívnek azt a ne­
mes tudatot, mely megtanítja az embert az 
életet magasabb szempontokgól is meg­
ismerni.

A nők szellemileg elhanyagolva, par­
lagon heverő tehetségeikkel mintegy pasz- 
sziv életre vannak kárhoztatva. Az a munka­
erő, mely magasabb célú küzdésre volna 
hivatva, a tükör előtt ülve, csinos >frou­
frou <-készítésre pazaroltatik; a legnagyobb 

I része pedig a bölcsoringatás nemes mes­
terségének gyakorlásában tölti napjait, azzal 
a tudattal, hogy evvel hivatásának tökéletesen 
eleget tett.

Mindezek után amiket a nőkről elmond­
tam, aligha nem fognak találkozni olyanok, 
kik arra gondolnak, hogy hát mindez nem 
áll, mert a nők magasan állanak a férfiak

^áxisloól-

— A ^Zemplén* eredeti tarcaja.

Leírhatatlan. Minthogy azonban ön is, pom­
pás lluska, meg még többen némi kíváncsiságot 
tanúsítanak iránta, elhatároztam, hogy a Zemplen- 
bfcii egy kis vázlatot, innen-onnan néhány vonást 
teszek közé ismerőseim számára e nagy világvá 
rosról.

Első eset, hogy vidéki lapba irok, kérem 
tehát a ,szüztárcát* kegyes elnézéssel fogadni,
mint valamely képviselő >szüzbeszédét.«

*

Paris a világ feje, esze és szive ! mondják a 
párisiak s utánuk az idegenek mi'íiói.

Kétségbe nem vonom, sőt még to ciok is
hozzá : a világ bűne is.

Ezeren meg ezeren megírták már többé kevés e 
sikerültén. Hii képét senki sem volt képes nyúj­
tani Azért én is csak egyes vonásokat hozok fö .

*

A sors a regényes ,Quartier.latin«-ba vetett, 
Páris legrégibb, de talán még mindig a legélénkebb 
részébe. Cluny, Sorbonne, Pantheon, Luxembourg, 
művészeti akadémia, école des Mines d Agricul­
ture, des Beaux Arts, Clinique etc. etc. világhírű 
épületei csoportosulnak e helyt. Itt van a pezsgő 
diák élet igazi fóruma. Hajdan nem lakott mester-

bán állott csendet parancsolni szomszédainak, ne- 
1 hogy a kalapács vagy pöröly zörgése zavarja a 

nyugodt studiomot. Ugyan máskép áll ma a világ ! 
A régi ,Quartier latint-ból csak a szűk sikátorok, 
kormos házak, az alkonyaikor előhurranó denevérek 
maradtak ránk.

Mesterember? Több el sem férnél Zugnak, 
csattognak a gépek, rikácsolnák a házalók, lap­
árulók. Van lárma ! A íjeunes gens«-t azonban 
ez legkevésbbé sem háborítja; ma is ott lakik 
koztuk; nem is szeret otthonról messze távozni. A 
diák-negyedben úgyis minden föllelhető ; annak 
főutcáján a Boulmich-on (laikusok Boulevard saint 
Michelnek hívjak) fumigálják a világot. Szórako­
zás van elég. Ez a világvárosnak fiatal hölgyben 
leggazdagabb része, jelszavuk : szabadság, egyen­
lőség, testvériség.

Mindez hajdan az egyetlen pallos joggal 
vö t korlátozva Ma ? Ugyan kinek tűnnék föl egy 
kis kalandocska? S hol van a modern intézet vé­
res bakója, bárdja ?

„Ah az est!
Bágyadt akkor elme s test.*

Irta egy nagy költőnek, ki sosem volt Pá- 
risban : Párisban meghazudtoljak. Este, csak este 
kezdődik itt az élet. Este ebédelnek s aztan ki a 
ragy boulevardokra! Ember embertől mozogni 
alig képes. Mint óriási hullámok sodorják egymást 
nagy tömegekben tova. Equipage-ok, tramvvay-k 
rettenetes zsúfoltságban folytonos gyors trabban 
robognak a villámos fénytengerben. Kápráztató 
fény,” zsibbaszto zugás, s ennek vége soha sincs. 
Változás csak annyiban van, hogy^ a boulevardokemberféle e városrészben, mert a diáknak jogá-__________-------------_--------—-------------------— -

A Zemplén mai szama nyolc oldal.

éjjel, a többi utcák pedig inkább nappal zajosak. 
Élvez hölgy és férfi, ifjú és anyja egyaránt. Fesz­
telen kedv, vidámság mindenfelé Trillázik a nyelv, 
az a bűvös-bájos párisi nyelv, mely a fülemile da­
lával versenyez.

Felsorolnám egy boulevardi séta minden él­
vezetét, bemutatnám a,beauxgarcons.-okat,leírnám 
az Opérabál előtti utcai sétát, a farsangi jelmezes 
csapatokat, ha vissza nem tartana a tudat, hogy 
önök mindezt már olvasták Zolánál, vagy másnál.

Nem szólok a színházak, »cafés-chantants< ok­
ról, bálokról sem. Az Kelet népe előtt csaknem 
érthetetlen, a magyarázat pedig unalmas az ol­
vasóra.

Élek művész barátaim szavaival: ,Egy pá­
risi jól töltött éj a legcsapongobb képzeletet is 
fölülmúlja, s egy életet ér.tt

Az éj az mikor Párisban harmónia uralkodik. 
Nappal a legszembeszökőbb ellentétekkel találko­
zunk. Eiffel-torony és katakombák, Champs-Elyseés 
vagy Grand Boulevards és rue des Bons Enfants. 
Itt >Tárára bumm dic-ével állítja meg a tramway-1 
egy vig fiatalcsapat, amott egyesült koldus csapat 
zengi az ájtatos egyházi dalt. Itt temetőbe kisérik 
a halottat, amott a >la queue*, vagy épen >cancan* 
járja. Mindez érdekes. A temetések nagy pompával 
történnek rendszerint, de ha még egy deszkako­
porsóban vitetnék is ki a halott, a menet mégis 
magasztos volna. Magasztossá teszi azt a kegyelet. 
Levett kalappal kisérik, s minden szemközt jövő 
levett kalappal, keresztvetéssel tiszteli meg el­
hunyt felebarátját, kiben az élet harcában kidőlt 
baj társának adja meg az utolsó szalutációt.

A >cancan< híre nálunk is ismeretes. Olykor



felett. Elmondják majd, hogy a nők rab­
szolgáknak való deklaráltatása egeszen ne­
vetséges, mert a nők általános tisztelet es 
hódolat tárgyai és hivatkozni fognak mind­
azokra az áldozatokra, melyeket a férfi a 
női kegy elnyerhetése végett meghozni kész.

Hát mindez nagyon igaz. De amidőn 
én ezen az igazságon tűnődöm, eszembe 
jut az általunk annyira kedvelt kanári-ma­
dárka. Az ilyen madárkát gazdája a leg- 
oyöngédebb ápolásban részesíti. Dédelgeti, 
kényezteti, szóval: a madárka paradicsomi 
életet él. És mit kell mindezért tenni a 
madárkának? Semmit, csak lemondani arany­
szabadságáról és a kalitka racsai kozott 
élve, egy-egy dallal mulattatni urat, gaz-

* Nos? A mai nők helyzete és a kanári- 
madárkának itt vázolt sorsa közt en egy 
hasonlatosságot vélek felfedezhetni. Csak­
ugyan a nők mindenütt hódolattal és tisz­
telettel környezteinek, színházban, templom­
ban, az utcán, a táncteremben ők dominál­
nák. Ámde ha arról van szó, hogy ismerjük 
el az őket megillető jogokat; ha arról van 
szó, hogy a kalitka ajtaja megnyíljék, akkor 
a tisztelők és hódolók zsarnokokká leszne , 
a hódolattal környezett nők pedig az elő­
ítéletek rabszolganői.

Nagyon jól mondja egy szellemes né­
met író, hogy a férfiak igyekeznek azokat a 
súlyos láncokat, melyekkel a nőket maguk­
tól függésben tartják, galanteriájukkal rózsa­
láncokká varázsolni.

Rajta tehát! Vessünk számot a korral 
és iparkodjunk a nőket ezek alól felszaba­
dítani. A közszükség kívánja ezt, mert a 
nőknek velünk, férfiakkal, egyenlő jogokban 
való részeltetésének kérdése nem tudomá­
nyos abstrakció többé, hanem egy fontos 
társadalmi kérdés, melynek megoldása a tár­
sadalomnak nagy jövőt biztosit.

De mindebből még nem következik az, 
hogy a nők a politikai ügyekben való rész­
vételre is jogosittassanak. Ez nem is lenne 
helyes, mert a szép nemnek ily alapon való 
politikai egyenlő jogosittatása a társadalmi 
rend megzavarására vezetne > .

A nőknek szelleme, erkölcse és fizikai 
alkata egészen más, békésebb természetű, 
zajtalanabb életcélt kíván, melytől magát a 
politikába való avatkozásáx al a természettel 
ellenkező módon elszakítaná. Az államügyek 
sikeres vezetéséhez megkivántató tulajdo­
nokkal csakis a férfiak rendelkeznek kellő 
mértékben, s ha a nőket ezen a téren is 
akarnók alkalmazni, akkor az ügynek szol­
gálatot nem tennénk.

Annál nagyobb buzgósággal kell azon-

ban azon fáradozni, hogy érvényesithe^sék 
tehetségeiket azon a téren, aho , ,
működéssel ók nagy eredményeket tudni
nak elérni. ».Kj/cr„ aBiztosítsunk nekiek tért a működésre a
morális érdekek ápolásában, hiszen a nők­
nek igazi és magasztos hivatását a m g
erények kultusza képezi .ír

A nő-kérdésnek ily irányban óhajtandó
megoldását tartva szemelött, írtam a je en 
sorokat és azzal az óhajtással fejezem be. 
vajha közelebb jutna már a társadalom enn 
a kérdésnek is üdvös megoldásához.

Reichard Ármin.

Vármegyei iígryek.
Közgyűlés. Vármegyénk törvényhatósági bi- 

zottságának legközelebbi rendes

/^/sz-ében olvasható.

\7 egészségügyi bizottság f- hó *5'fn 
to-ta aLkutó ülésén mely alkalommal elnökéül 
Matolai Etele-, s jegyzőjéül Slant József varmegye 
bizottsági tagokat választotta meg.

Ui állatorvosok. A vármegyei ebadóalap ter­
hére rendszeresített három uj állatorvos, állomás
főispánunk óméltósága f. h° n'en, ^ Mmálvba ■ 
seivel töltötte be, éspedig kinevezte N. M.halyba. 
(a n. mihályi és gilszécsi járásokra terjedő hatás­
körrel) Nagy György; K. Helmeczre. (a • •
uihelvi és bodrogközi járásokra kiterjedő működés­
ied CsMássj Sándor; Varannóra : (a v~
és sztropkai járásokban teljesítendő szolgalattetelre) 
Pikna Pál okleveles á'latorvosokat.

A tokaji kincstári Tisza-híd- és a tokaj-raka- 
mizi közutnak az árvíz színe fölé vak» emeEsc
üavében Tokajban e hó 4- 5- 6- naWdn, ™ * 
közigazgatási bejárás, mely alkalommal a kereske­
delemügyi m. k. ministert, úgyis mint elnök, Landau
Gusztáv minister! oszt. tanácsos a földmivelesugy,
kir ministeriomol Paksy József felügyelő az allam- 
vasuTakat Bende Atilla és Éntz Ernő Wugydok 
a kir pénzügy minis teriomot Dubravitzky Ele 
LzgatóP a szabolcsvármegyei kir. államép,tészet, 
hivatalt Kacsok László k,r. főmérnök a ^mp 
vármegyei kir. államép;tészeti hivatalt pedig Honsch 
DezsóÁdr. főmérnök és Moldoványl Béla kir. mér- 
nők képviselték. Ezen kívül képviselve votok az 
érdekelt vármegyei lorvenyhatosagok, a = 
és községek. A közigazgatási bejárás alapjai 
zemplényármegyei kir. allamépiteszeti ív 
színi felvételei és műszaki tervezetei kepeztek. El 
hat" rozta a bejárást teljesítő bizottság, hogy az u, 
Tisza-hidat 210 m. hosszasagban s megfe
derbővitéssel fogiák kiépítem azért is hogy a víz
mennyiségnek akadálytalan lefolyásából Tokapa
árvizveszedelem ne haramolhasse . Aranvos-
kivül még az úgynevezett Go*e;h.'d. 
hid felépítésének szükséges voltat is kl™°"do“* 
egyúttal elhatározták, hogy a közút fe so sík at 
eŐy méterrel az 1888. évi árvíz színe fölé eme.ik.

A Tisza-hidja vasszerkezetű lesz. — E határozatok
foganatosításával vármegyénk délvidék, lakossága.
nak réges-régi óhajtása nyer kielégítést, amennyi- 
íent ez! a közgazdaságilag úgy, mint hadaszatilag 
fontos közútvonalat a modern tehn.ka minden ko- 
vetelményéntk megfelelően fogják kiépítem. Bizo- 
^osnakytó,szik. hogy az építéshez még ez év 
„varán hozzáfognak, annyival is inkább, mert az 
,803. évi államköltségvetésbe e célra 300 000 itn>i 
hitelszükséglet van előirányozva.

Katonai lóvásár. A földmivelésügyi m. kir. 
ministeriom értesítette a gazdaközönseget, hogy a 
vármegye területén két lóvásár is lesz, es pedig 
ez évi március 27-én T.-Tcreicccn, 29 en pedig 
S.-A.- Ujhelyben

Erdőgondnoksági keriiletek. A földmivelés- 
ügyi kir. ministerium és a vármegye kozot letre- 
iut, szerződés értelmében a varmegye területén 
fekvő községi, volt úrbéres közbirtokosság, stb.
összesen 45,94= kát. holdas erdőgazdasagok a jövő
hó i-étől kezdve állami kezelesbe vétetnek at az 
u n. kir. erdőgondnoksígok részéről. Négy ilyen er- 
dőgondnokságot szerveztek vármegyénkben espe- 
die: S-A.-Ujhely, Homonnd, Varanno es ™ 
székhelyekkel. Vezető erdőgondnokka Ujhelybe 
Márton Sándor, zalaegerszegi m. kir. lóerdesz ne­
veztetett ki, melléje rendelteden szolgálattetelre 
Bodor Gábor, kir. erdőgyakorló a beszterczei m. 
kir. erdőigazgatóság kerületéből ; a homonnai 
erdögondnokság teendőit Szántó Mihály, a szinnaiet 
Csapéi Kornél látja el; a varannai erdögondnokság 
teendőit addig, mig az ottan rendszeresített alias 
is betöltés alá kerül, ideiglenesen Szántó Mihály 
kir. erdőgondnok fogja intézni.

Pénztárvizsgáló küldöttség tegnap reggeltől 
késő estig foglalkozott a vármegyei fő- es gyám­
pénztárak vizsgálatával. A vizsgalat eredményéről 
jövő számunkban fogunk referálni.

Hírek a nagyvilágból.
Zante sziget pusztulása. A február 7 és 9 íki 

földrengés teljesen tönkre tette a szigetet. Az 
összeomlott házak száma 3000, a halottak es se­
besültek száma óriási.

Ferenc-József király Őfelsége a földrengéstől 
sújtott Zante sziget lakosainak 10,000 frankot ado­
mányozott.

Algírban borzasztó éhínség tört ki, mely ha- 
sonlatos kezd lenni az ,867-ben ott pusztítottéh- 
Ínséghez, mely a lakosság legszegenyebb rétégéből 
nem kevesebb, mint másfél millió embert söpört el.

Kóburg Ferdinánd, bolgár fejedelem, elje 
cryezte Luiza Máriát, a Bourbon-hiznak királyi 
vérből származó egyik hercegnőjét; Ferdinándi^- 
delem most jár életének 32. évében, jegyese, Maria 
hercegnő pedig a múlt hónapban múlt 23 eves.

Oroszországban, a kerzoni kormányzóságban
az idén még nagyobb éhínség uralkodik mint 
uralkodott tavaly. A lakosság
mányit s lovait leölte, hogy az éhhalait elkerülje.

nyilvános tereken a város minden részében ur és 
jCitoyen* vegyest járja, a ,catés chantats* okban.

Nem ment még annyira az »a la queues hire.
Alaköl. . . Magyarul Gánsemarsch-félét jelent, 

tehát bizonyos egyének szoros egymásutániságát 
tételezi föl. Ezek az egyének a diákok. Az alakÖ 
idejét hivatalos lapjukban a »L’ Étudiant«-ban 
teszik közzé, olykor azonban egész váratlanul tű­
nik elő.

íme egy eset :
Az egyetem orvostanhallgatói kenyéririgység 

miatt nem jó szemmel nézik a női diákokat. Két 
jeles egyetemi haügatónő ezért alako-1 kapott: a 
klinikától a >rue claude-B:rnard*-ig 1/q óra járás, 
mintegy 300 fiatal ember ment utánuk egyes sor­
rendben, egy vonalban. Merci !

Az alakó' a professzor urakat is éri néha. 
Tőle nincs menekülés. Rendőr, katona, a diákot 
sosem bántja. Páiisban az nem is volna képzelhető, 
hol minden ember homlokáról a sliberté, égálité, 
fraternité* eszméje sugárzik, hol a kaszárnyán ép 
úgy, mint az iskola vagy a székesegyház bejáratán 
a >liberté, egalité, fraternité* szavai vannak el- 
törülhetetlenül bevésve : ott az egyéni szabadság, 
sérthetetlenség szent, érinthetetlen, mint a Veszta- 
szüz. A tudomány embere, a diák, pedig ez esz­
mék íolavatott őre.

De „el ti komoly képek*
*

Két párisi tipuszt óhajtok még bemutatni, a 
>femmes des Halles*-t és a bagó lesöt.

A ,femmes des Halles* uralkodohelye az Hal­
les Centrales, egy óriási vas-kofasátor 88000 
négyszögméter területtel. Ók kofák, s itt árulnak. 
Mindez közömbös dolog, ép olya.n, mint amilyen

közömbösek volnának ők maguk is, ^o^ők í 
érdekessé nem tenné okét. Az első az, h gy 
az első revolució dühödt asszonyt gardajanak me.to 
udódai Ma sem kellene ahoz nagy biztatás, ogy 
a .Marseillaise, hangjai mellett meg egyszer dulo 
csatára induljanak. Második sajátságuk a vertöl 
maid kicsattanó piros arc. az e bajuszodéra való 
hajlam mely a legtöbbnél ijesztő meretben jut 
gondozás alÍ — Hányszor elpirultam volna velük ( 
szemben, ha ezelőtt 4—5 évvel bajusztalanul va-
gyok itt ^ p Szervezett társadalom, mely
belügyeit határozott törvények szokások szerint 
intézi tagjait ápolás és jovedelemmegosztasban 
részesíti- Számuk ezrekre, százezrekre megy. Ott 
laknak Páns körül: Vincennes, Boulogne Batig- 
nolles Genevilliers, Sceaux, Monteparnasse tájékán 
a melegágyakban. Igen a melegágyakban, értve 
a kifejezést mezőgazdasági, illetve kertészeti érte-

Ruházatuk a szemétben talált rongy Dlcsa* 
vargatása, ágyuk a meleget gerjesztő szemétdomb, 
táplálékuk a hulladék, élvezetük: a bagó.

Hosszú, hegyes, szögesvégu poznacskaval 
jönnek nappala boulevard-ra, s az utcán lant ulo 
urak sorai között felszurjak a földre hullott szí- 
vsrvé^ct •

Ez a bagóleső sportja. Szeme fürkészve te­
kinget jobbra balra, s lázasan fölcsillan egy-egy 
jó prédára. Az ideges elcsigázott a'aknak keze, 
dárdája, reszket remeg.

C’est tout. Au revoir. ) "í-
*) Au revoir prochain ! /?.

Az ősi haza felkutatása.
— Irta : Hollósy István dr. —

V.
A görög írók a szittyákat északra helyezik.

A Védik és a Zend-Aveszta, e tiszteletreméltó 
müvek bizonyítják, hogy volt idő, mikor az árt-k 
az Oxus és Jaxartes folyók vidékein együtt laktak 
s csak aztán szakadtak két ágra, t. i. nyugatira 
és keletire.

Az ó-kor népei északnak mindig különös 
szentséget tulajdonítottak. - ,Ott laknak a szent, 
a boldog emberek* — szóltak. Niebuhr szerint 
az arabok között még most is él egy tradíció, 
melyszerint kulturájok egy északról hozzáj ok sza­
kadt néptől származik. A buddhányságnak, Ázsia 
legelterjedtebb vallásának 2500 éves szent köny­
veiben a magasztos alapitó így szól: »En Csdhya, 
szittya nemzetből való vagyok.* Már pedig ő volt 
az ári faj legkiválóbb képviselője — s mégis a 
szittya-nemzethez számítja magát. íme tehát az árik 
is szittyák voltak.

De mindezekre ellenvetik, hogy ily roppant 
kiterjedésű nemzet nem is létezhetett. Utalok csak 
Justinus-ra, aki a szittyákról tudósítást irt. Es 
hiszem, hogy e homályos kérdéssel valahára a 
magyar tudományos akadémia is foglalkozni fog. 
Mert az nem ellenvetés, hogy elképzelhetetlen az, 
miszerint a szittyák léteztek volna.

De hiszen élő példa a mai szláv nemzet, 
amely szintén a szittya-faj tagját képezte hajdan 
Sarmatiában. Vagy hát miért tartják jogosultnak 
az árja elnevezést, holott árja, ári nemzet nem lé­
tezett a világon; sehol sem említi a história, mint

Folytatás a mellékleten.

-



felett. Elmondják majd, hogy a nők rab­
szolgáknak való deklaráltatása egészen ne­
vetséges, mert a nők általános tisztelet es 
hódolat tárgyai és hivatkozni lógnak mind­
azokra az áldozatokra, melyeket a férfi a 
női kegy elnyerhetése végett meghozni kész.

Hát mindez nagyon igaz. De amidőn 
én ezen az igazságon tűnődöm, eszembe 
jut az általunk annyira kedvelt kanári-ma­
dárka. Az ilyen madárkát gazdája a leg- 
gyöngédebb ápolásban részesíti. Dédelgeti, 
kényezteti, szóval: a madárka paradicsom, 
életet él. És mit kell mindezért tenni a 
madárkának? Semmit, csak lemondani arany­
szabadságáról és a kalitka rácsai kozott 
élve, egy-egy dallal mulattatni urat, gaz­
dáját. . , •

Nos? A mai nők helyzete és a kanári-
madárkának itt vázolt sorsa közt én egy 
hasonlatosságot vélek felfedezhetni. Csa 
ugyan a nők mindenütt hódolattal és tisz­
telettel környezteinek. színházban, templom- 
ban, az utcán, a táncteremben ők dominál­
nák. Ámde ha arról van szó, hogy ismerjük 
el az őket megillető jogokat; ha arról van 
szó, hogy a kalitka ajtaja megnyíljék, akkor 
a tisztelők és hódolók zsarnokokká lesznek, 
a hódolattal környezett nők pedig az elő­
ítéletek rabszolganői.

Nagyon jól mondja egy szellemes né­
met író, hogy a férfiak igyekeznek azokat a 
súlyos láncokat, melyekkel a nőket maguk­
tól függésben tartják, galanteriájukkal rózsa­
láncokká varázsolni.

Rajta tehát! Vessünk számot a korral
és iparkodjunk a nőket ezek alól felszaba­
dítani. A közszükség kívánja ezt, mert a 
nőknek velünk, férfiakkal, egyenlő jogokban 
való részeltetésének kérdése nem tudomá­
nyos abstrakció többé, hanem egy fontos 
társadalmi kérdés, melynek megoldása a tár­
sadalomnak nagy jövőt biztosit.

De mindebből még nem következik az, 
hogy a nők a politikai ügyekben való rész­
vételre is jogosittassanak. Ez nem is lenne 
helyes, mert a szép nemnek ily alapon való 
politikai egyenlő jogosittatása a társadalmi 
rend megzavarására vezetne

A nőknek szelleme, erkölcse és fizikai 
alkata egészen más, békésebb természetű, 
zajtalanabb életcélt kíván, melytől magát a 
politikába való avatkozásáx al a természettel 
ellenkező módon elszakítana. Az államügyek 
sikeres vezetéséhez megkivántató tulajdo­
nokkal csakis a férfiak rendelkeznek kellő 
mértékben, s ha a nőket ezen a téren is 
akarnók alkalmazni, akkor az ügynek szol­
gálatot nem tennénk.

Annál nagyobb buzgósággal kell azon-

ban azon fáradozni, hogy érvenyes.thessék 
tehetségeiket azon a téren, aho! öntudatos 
működéssel ök nagy eredményeket tudna
nak elérni. ..,,cr„ aBiztosítsunk nekiek tért a működés
morális érdekek ápolásában, hiszen a nők­
nek igazi és magasztos hivatását a mag
erények kultusza képezi

A nő-kérdésnek ily irányban óhajtandó
megoldását tartva szemeiéit, írtam a je en 
sorokat és azzal az óhajtással fejezem e. 
vajha közelebb jutna már a társadalom en 
a kérdésnek is üdvös megoldásához.

Reichard Ármin.

Vármegyei Vi<ryelc
Közgyűlés. Vármegyénk törvényhatósági bi- 

zottságának legközelebbi rendes ^ ^ 
Ujhelyben í. hó 23-án d. e. 10 órakor HlVl^ai0s 
detét. A közgyűlés meghívója lapunk 
Rész-éhen olvasható.

a z egészségügyi bizottság f- hó 15 '^n Ár tóttá afakutó üléséf mely alkalommal elnökén 
Matolai Etele-, s jegyzőjéül Síaut József var öy 
bizottsági tagokat választotta meg.

Uj állatorvosok. A vármegyei ebadóalap tér-
bére rendszeresített három uj állatorvos, állomást
főispánunk óméltósága f. ho 1 i-en kelt km eve 
seivel töltötte be, éspedig kinevezte N.-Mihalyba .
(a n. mihályi és gálszécsi járásokra terjedő tunas 
körrel) Nagy György; K.-Helmeczre. (a • •
újhelyi és bodrogközi járásokra kiterjedő működe -
körrel) Gzéklássy Sándor ; Varannora 
és sztropkai járásokban teljesítendő szolgalattetelre) 
Pikna Pál okleveles á’latorvosokat.

A tokaji kincstári Tisza-híd- és a .tok*g^"
műi körútnak az árvíz színe föle vak. eme 
ügyében Tokajban e hó 4- 5- 6- naPJin, volt. ®
közigazgatási bejárás, mely alkalommal a kereske-
delemülyj m. k. ministert, úgyis mint elnök, Landau
Gusztáv ^minister! oszt. tanácsos a földmivelesugy,
kir ministeriomot Paksy József felügyelő, az al am 
vasutakat Bende Atilla és Érltl Ernő ■
a kir pénzügyministeriomot Dubravitzky Elek 
igazgatóba sz'abolcsvarmegvei kir. államép,tészet,
hivatalt Kacsok László kir. főmérnök, al zempien 
vármegyei kir. államép:tészeti hivatalt pedig Honsch 
Dezső^kir. főmérnök és Moldoványí Béla kir. mér­
nök képviselték. Ezen kívül képviselve voltak az 
érdekelt vármegyei törvényhatóságok, tarsu a 
és községek. A közigazgatási bejárás alapjai 
zemplényármegyei kir. államépiteszeti híva 
színi felvételei és műszaki tervezetei képezték. E
határozta a bejárást teljesítő bizottság, hogy-J 
Tisza-hidat 210 m. hosszaságban s megfe 
derbővitéssel fogják kiépíteni ajertisho gy a vi*
mennyiségnek akadálytalan le 0 yasa Tisza.hjdon 
árvizveszedelem ne háramolhassek A Tisza hídon
kívül még az úgynevezett Gorbe-hid Áldották 
hid felépítésének szükséges voltat »s kimondottad 
egyúttal elhatározták, hogy a közút feUo sík at 
egy méterrel az 1888. évi árvíz színe fölé emelik.

A Tisza-hidja vasszerkezetű lesz. — E határozatok
^sitáláva.«™0g**g* S

remelTktgazdísagüa úgy, mint hadaszalilag
fontos közútvonalat a modern tchmka minden ko- 
ve,élményének megfelelően fog£ 
nyosnak látszik, hogy az epiteshe meg ,= év 
nvarán hozzáfognák, annyival is inkább, mert z 
"893 évi államköltségvetésbe = célra 300000 Itny, 
hitelszükséglet van előirányozva.

Katonai lóvásár. A földmivelésügyi m. kir. 
ministeöom értesítette a gazdaközönseget hogy a 
vármegye területén két lóvásár is lesz, es pedig 
ez évi március 27-én T.-Urebasen, 29 en pedig 
S.-A.- Ujhelyben

Erdőgondnoksági kertietek. A földmivclés- 
ügyi kir. ministerium és a vármegye kozot 1etre- 
iött szerződés értelmében a varmegye területen 
fekvő községi, volt úrbéres közbirtokossági stb. 
összesen 45.9)2 kát. holdas erdőgazdaságok ajovö 
hó l étől kezdve állami kezelésbe vétetnek at az 
u n. kir. erdógondnokságok részéről. Négy dyen er- 
dőgondnokságot szerveztek varmegyénkben espe
dig8: S-A.-Vjhely, Homonnd, Var anno ésSzinna 
székhelyekkel. Vezető erdőgondnokka Ujhelybe 
Márton Sándor, zalaegerszegi m. kir. íoerdesz ne­
veztetett ki, melléje rendelteden szolgalattetelre 
Bodor Gábor, kir. erdőgyakorló a beszterczei m. 
kir erdöigazgatóság kerületéből ; a homonnai 
erdögondnokság teendőit Szántó Mihály, a szinnaiet 
Csopej Kornél látja el; a varannai erdögondnokság 
teendőit addig, mig az ottan rendszeresített alias 
is betöltés alá kerül, ideiglenesen Szántó Mihály 
kir. erdőgondnok fogja intézni.

Pénztárvizsgáló küldöttség tegnap reggeltől 
késő estig foglalkozott a vármegyei fő- es gyám­
pénztárak vizsgálatával. A vizsgalat eredményéről 
jövő számunkban fogunk referálni.

Hírek a nagyvilágból.
Zante sziget pusztulása. A február 7 és 9 iki 

földrengés teljesen tönkre tette a szigetet. Az 
összeomlott házak száma 3000, a halottak es se­
besültek száma óriási.

Ferenc-József király Őfelsége a földrengéstől 
sújtott Zante sziget lakosainak 10,000 frankot ado­
mányozott. ... ,

Algírban borzasztó éhínség tört ki, mely ha­
sonlatos kezd lenni az 1867-ben ott pusztított éh­
ínséghez, mely a lakosság legszegényebb rétégéből 
nem kevesebb, mint másfél millió embert söpört el.

Kóburg Ferdinánd, bolgár fejedelem, elje; 
cryezte Luiza Máriát, a Bourbon-háznak királyi 
vérből származó egyik hercegnőjét; Ferdinánd e)<t- 
delem most jár életének 32. évében, jegyese. Maria 
hercegnő pedig a múlt hónapban múlt 23 eves.

Oroszországban, akerzoni kormányzóságban 
az idén még nagyobb éhínség uralkodik mint 
uralkodott tavaly. A lakosság mar egész marhaállo­
mányát s lovait leölte, hogy az éhhalalt elkerülje.

nyilvános tereken a város minden részében ur és 
,citoyen‘ vegyest járja, a ,cafés chantats* okban.

Nem ment még annyira az sala queues hire.
Alakif?. . . Magyarul Gánsemarsch-félét jelent, 

tehát bizonyos egyének szoros egymásutániságát 
tételezi föl. Ezek az egyének a diákok. Az alakó 
idejét hivatalos lapjukban a »L’ Étudiant*-ban 
teszik közzé, olykor azonban egész váratlanul tü- J 
nik elő.

íme egy eset:
Az egyetem orvostanhallgatói kenyéririgység 

miatt nem jó szemmel nézik a női diákokat. Két 
jeles egyetemi hallgatónő ezért alakő-1 kapott: a 
klinikától a >rue claude-B;rnard4-ig 1/í óra járás, 
mintegy 300 fiatal ember ment utánuk egyes sor­
rendben, egy vonalban. Merci !

Az alako a professzor urakat is éri néha. 
Tőle nincs menekülés. Rendőr, katona, a diákot 
sosem bántja. Páiisban az nem is volna képzelhető, 
hol minden ember homlokáról a nliberté, égálité, 
fraternité* eszméje sugárzik, hol a kaszárnyán ép 
úgy, mint az iskola vagy a székesegyház bejáratán 
a >liberté, egalité, fraternité* szavai vannak el- 
törülhetetlenül bevésve : ott az egyéni szabadság, 
sérthetetlenség szent, érinthetetlen, mint a Veszta- 
szüz. A tudomány embere, a diák, pedig ez esz­
mék felavatott őre.

De „el ti komoly képek<
*

Két párisi tipuszt óhajtok még bemutatni; a 
>femmes des Halles*-t és a bagó lesöt.

A ,femmes des Halles< uralkodohelye az Hal­
les Centrales, egy óriási vas-kofasátor 88000 
négyszögméter területtel. Ők kofák, s itt árulnak. 
Mindez közömbös dolog, ép olyan, mint amilyen

közömbösek volnának ők maguk is. ha két dolog 
érdekessé nem tenné őket. Az első az, hogy ok 
az első revolució dühödt asszony: gardajanak me,to 
udódai Ma sem kellene ahoz nagy biztatás, hogy 
a Marseillaise, hangjai mellett még egyszer dulo 
csatára induljanak. Második sajátságuk a vértől 
maid kicsattanó piros arc, az e bajuszodasra való 
hajlam mely a legtöbbnél ijesztő meretben jut
gondozás alá7—Hányszor elpirultam volna velük (
szemben, ha ezelőtt 4-5 évvel bajusztalanul va-
gy°k Í*Llesó ? . . . Szervezett társadalom, mely 
belügyeit határozott törvények, szokások szerint 
intézd tagjait ápolás és jovedelemmegosztasban 
részesíti. Számuk ezrekre, százezrekre megy. Ott 
laknak Páns körül: Vincennes, Boulogne, Batig- 
nolles Genevilliers, Sceaux, Monteparnasse tájékán 
a melegágyakban. Igen a melegágyakban, értve 
a kifejezést mezőgazdasági, illetve kertészeti érte-

Ruházatuk a szemétben talált rongy folcsa- 
vargatása, ágyuk a meleget gerjesztő szemétdomb, 
táplálékuk a hulladék, élvezetük: a bagó.

Hosszú, hegyes, szögesvégu poznacskaval 
jönnek nappal a boulevard-ra, s az utcán kint ulo 
urak sorai között felszurjak a földre hullott szí- 
vsrvé^ct,

Ez a bagóleső sportja. Szeme fürkészve te­
kinthet jobbra balra, s lázasan fölcsillan egy-egy 
jó prédára. Az ideges elcsigázott alaknak keze, 
dárdája, reszket remeg.

C’est tout. Au revoir. ) "?•
*) Au revoir prochain ! /?.

Az ősi haza felkutatása.
— Irta : Hollósy István dr. —

V.
A crörög írók a szittyákat északra helyezik.

A Védák és&a Zend-Aveszta, e tiszteletreméltó 
müvek bizonyítják, hogy volt idő, mikor az.ári-k 
az Oxus és Jaxartes folyók vidékein együtt laktak 
s csak aztán szakadtak két ágra, t. i. nyugatira 
és keletire.

Az ó-kor népei északnak mindig különös 
szentséget tulajdonítottak. - ,Ott laknak a szent, 
a boldog emberek* — szóltak. Niebuhr szerint 
az arabok között még most is él egy tradíció, 
melyszerint kulturájok egy északról hozzájok sza­
kadt néptől származik. A buddhányságnak, Ázsia 
legelterjedtebb vallásának 2500 éves szent köny­
veiben a magasztos alapitó így szól: »En Csákya, 
szittya nemzetből való vagyok.* Már pedig ő volt 
az ári faj legkiválóbb képviselője — s mégis a 
szittya-nemzethez számítja magát. íme tehát az árik 
is szittyák voltak.

De mindezekre ellenvetik, hogy ily roppant 
kiterjedésű nemzet nem is létezhetett. Utalok csak 
Justinus-ra., aki a szittyákról tudósítást irt. Es 
hiszem, hogy e homályos kérdéssel valahára a 
magyar tudományos akadémia is foglalkozni fog. 
Mert az nem ellenvetés, hogy elképzelhetetlen az, 
miszerint a szittyák léteztek volna.

De hiszen élő példa a mai szláv nemzet, 
amely szintén a szittya-faj tagját képezte hajdan 
Sarmatiában. Vagy hát miért tartják jogosultnak 
az árja elnevezést, holott árja, ári nemzet nem lé­
tezett a világon ; sehol sem említi a história, mint

Folytatás a mellékleten.

■
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Hírek az országból.
Wekerle-falva. Metkonic bácsbodrog-várme- 

gyei község, Wekerle Sándor ministerelnökílnk 
nevéről magát Wekerle-faivá-nak nevezte el.

A Duna a folytonos olvadás következtében 
nagyot áradt, a duzzadás óráról órára növekszik.

Az országgyűlés, négy napi pihenés után, í 
hó 16-án folytatta napirenden lévő feladatának tel­
jesítését: a tisztviselők fizetését szabályozó törvény- 
javaslat tárgyalását. A t. Ház, meghallgatván a 
záróbeszédeket, általánosságban nagy többséggel 
megszavazta a törvényjavaslatot.

Különfélék.
(A király adományai.) Őfelsége, kabinet-iro­

dája utján, Dzubay György valkói gk. lelkész ré­
szére 30 ftnyi, Dufinyecz Bazil laski, Egreczky 
Mihály lesznai és Sárpataki Sándor n.-dobrai gk. 
tanítók részére pedig 15 —15 ftnyi kegyes ado­
mányt kü’dott.

(Személyi hírek.) Polonyi Elemér zongora­
művész, kedves földink, ez idő szerint Berlinben 
aratja diadalait. Minden hangversenye után, írja a 
Nemzet, megemlékeznek felőle a legtekintélyesebb 
berlini lapok és dicsérik művészi egyéniségének 
erőteljes voltát, önálló felfogását, nagy tehnikáját. 
Egyúttal konstatálják azt a nagy tetszést is, a 
mit Polónyi Elemér a német közönség részéről 
kiérdemelt. Minden hangversenyén nagyszámú 
közönség van jelen és hangversenyei az első rangú 
művészi események közé vannak sorozva. A Ber­
linben élő magyarok persze sok lejkes Eljen-t ve­
gyítettek a Bravó-k és Hoch-ok közé. — Fáid 
Andor dr., köz- és váltó ügyvédő, Fáid Rudolf 
ruszkai birtokos fia, Tóke-Terebesen telepedett le 
és ott ügyvédői irodát nyitott. A jelesen képzett 
szakembert ajánljuk a jogkereső közönség fi­
gyelmébe !

(Kinevezések.) Főispán Öméltósága f. hó 
16-án kelt elhatározásával, az időközben minister! 
ostálytanácsossá lett Chyzer Kornél dr. helyére 
vármegyei főorvossá: Löchcter Lőrinc dr. s.-a.- 
újhelyi volt jarásorvost, az igy megüresedett járás­
orvosi állomásra pedig SchSn Hugó dr. s.-a.-újhelyi 
volt gyakorló orvost nevezte ki. — Lehoczky Sán­
dor, homonnai aljárásbiró, a trencséni kir. ügyész­
séghez alügyészszé neveztetett ki. — Mindnyájuk­
nak gratulálunk 1

(Időjárás) Nagyot mozdult az alvó természet. 
Megmozdította az életre keltő napsugár. Dobogni 
kezd ismét a föld szive s hegyek ormán, völgyek 
mélyén, a hóteritők alatt, mindenütt újra megpezs­
dül hülni indult vére. Földnek vére a viz. Mint 
elalélt emberen érvágással segít orvosa, épp úgy 
dermedt földünkön is az idő, ez a legtapasztaltabb 
orvos, hogy életre támaszsza, vérit veszi. És mint 
ott, itt is jót jelent a szökkenés. Nappali, éjjeli 
olvadásból, vizek szökkenő járásából reméljük, hogy 
közeledik az elalélt természet is az ő ébredéséhez. 
Az aláömlő s lent elterülő vizeket nézve, eszünkbe 
jut 7hálész apónak, az ó kori hét bölcs egyikének, 
az a mondása: t Vízből lettünk — vízzé leszünk.* 
Mi ezt a mondást átszabva, igy adjuk rá a hely­

nemzetet : és mégis éppen a szittya-nemzet létét 
merik tagadni az ári családbeli germánok!

Az tehát, aki a magyar nemzet ári voltát 
tagadja, az nem ismeri a történelmet, hiszen nem­
csak hogy a kusa-szittyák régi hazáját Ariá-nak is 
hívták a görögök, hanem a magyarok vezére is 
ári főnök volt (Árpád) s fővárosuk is : ős Buda, 
a szent Buddha nevét viseli.

Hogy a magyar nemzetben tisztán csak ári 
(iráni) elemek volnának, — nem mondjuk. Sőt 
ellenkezőleg, már az őskorban is, hogy a turáni 
fajjal a kusa-szittyáknak mily élénk összekötteté­
sük volt, mutatja az, hogy a mongolok kiváló 
helyet foglalnak el a buddhányság történeteben.

De, ha tatárságról beszélünk, sokkal inka 
azok az oroszok, ahol a szittya-normann alapito­
kon és a déli kis oroszokon kívül, akik nem vol­
tak szlávok, az egész voltaképeni Oroszország tatár 
elemmel van keverve. — A törököknek maguknak 
is csak egy részük tatár. A szeldsuk törökök meg 
egészen dri-k. Pedig még az a szó : >tatár* .0 
talány; ezzel sem vagyunk tisztában, mert nem 
tatárnak, hanem halmuknak, mongolnak nevezik j 
a tatárok magukat s a tatár nemzeti névvel is 
úgy vagyunk, mint a turkokkal. Az ősi hazat tehat 
ne a török-tatárok között keressük.

A kutatásban sok útmutatással szolgai még 
a magyarnak benső, szellemi világa. A mitológiá­
ból tudjuk az Ármány és Hadúr, a jó és gonosz­
féle dualizmus elvét, valamint a szamanizmust. 
Előbbi a Zend-Avesztára utal, mig a másik a 
buddhányságra. És mind a kettő az ári népek 
vallása, mégpedig az előbbivel amily csodálatosan 
a mózesi hagyományok megegyeznek: épugy a 
kereszténység a buddhánysággal összhangzik.

És különös, mig a költők és tudósok által

— árvízzé lehetünk i«
(Rózsalánc.) Bánóczy Ilona, Bánóczy Kálmán 

barátunk kedves és szép leánya f. hó Il-én eskü­
dött örök hűséget a helybeli rk. templomban 
Csutkay Béla kir. pénzügyi fogalmazónak. Az em­
bersokaság. mely a díszes nászmenetet mindvégig 
kisérte, az őszinte rokonszenv nyilvánulása volt, 
melylyel a közönség a család iránt viselkedik. A 
fiatal párt Paszlavszky Sándor, a menyasszony ro­
kona s szerencsi rk. plébános, eskette össze a >Lo 
hengrin* bájos orgónahangja mellett, átgondolt 
és szép beszéddel. Esküvő után dúsan terített 
asztalok várták a Bánóczy-hazba.n a rokonokat 
és jóbarátokat, hol a társaság (persze cigány 
mellett,) a legjobb hangulatban volt együtt. A 
vőlegény pedig a szép menyaszonyt kedden vitte 
el a szülők örömével, de bánatával is, mert m *sz- 
sze vitte: Erdély bércei közé, el egész a kies 
Sepsi-Szent-Györgyre. Életük legyen egy szép 
soha nem hervadó rózsalánc. St.

(Örömünnep ) A s -a.-újhelyi rk. »Carolineum* 
felsőbb nőnevel5-intézet f. hó 19-én, d. u. 5 órakor, 
saját intézeti helyiségében XI11. Leó pápa 50 éves 
püspöki jubileoma alkalmából örömünnepet ül. 
A belépésre jogositó meghívókat az intézet elül- 
járósága már szétküldötte.

(Kereskedő ifjak bálja.) Az újhelyi kereskedő 
ifjak f hó 11-én, a Magyar- Kiráty vendéglő tánc­
termében szép sikerű batyubált rendeztek. A te­
rem teljesen megtelt mulatni vágyó közönséggel 
és ki is vette minden jelenvolt a részét nemcsak 
a táncból, hanem a hölgyek részéről dúsan össze­
hordott jobbnál-jobb ételek és italok különfélesé- 
géből is. Az első négyest 65 pár táncolta s az 
óriási táncterem is most kicsinek bizonyult. A 
mulatság a Baross-szobor-alapra, mint lapunk más 
rovatából is látható, 48 ít 62 krt jövedelmezett.

(Nyilvánossági jog.) A közoktatásügyi minis­
ter értesítette a kassai tankerület főigazgatóságát, 
hogy az újhelyi rk. főgimnáziomnak a nyilvános- 
sági jogot és az érettségi vizsgálatok tartásának 
jogát megadta.

(Esküvő.) Urbán Ferenc, az újhelyi járás szol- 
gabirája s tb. főszolgabíró, Rimaszombatban í. hó 
11 én vezette oltárhoz Löchtrer Janka kisasszonyt.

(Nőegyesületi bál.) Ma egy hete zajlott le az 
újhelyi izr. nőegyesület bálja a városi színház-te­
remben és tegyük hozzá : minden tekintetben fé­
nyes sikerrel. Ujhelynek e farsangon át két nagyobb- 
szabásu bálja volt: az olvasó köri batyubál és az, 
melyről jelen tudósításunk szól. A pazarfénynyel 
díszített teremben a hölgyek egytől-egyig, drága 
toalettekbe öltözve, élükön Teich Zsigmondné úr­
nővel, sok szívességgel és kedvességgel kínálták 
azt a sok-sok jó ételt és drága italt, mit még a 
Hegyalja pincéi, mint kincset rejtgetnek. A sok 
szép asszony és leány pedig a mellett, hogy feles 
számú és fáradhatatlan táncos gárdával mulatott 
reggelig, arra is rá ért, hogy a jótékony célra 
szívesen árulta a szívesen fizetett bort es szivart, 
melyből a begyült pénz, egycsomóba téve, jókora 
summával gyarapította a bál jövedelmét. Ézuttal 
enyhe idő lévén kint is, nem fagyoskodott ugyan 
a közönség, hanem (skandál !) megtörtént, hog> a 
hideg hó-lé valóságos eső módjára hullott alá a 
színházterem menyezetérol, méltányolható boszan-

annyira emlegetett dualizmusról a nép mitsem 
tud, addig ma is él szivében, ajkain hordja még 
most is »A kis királyfi és a nyomorúság*-féle 
recrét, ezt a felejthetlen legendát, amely Csákyá-nak, 
a nagy vallásalapitó életének és tanának szelíd 
vonásait rajzolja.

Csodálatos, hogy e legenda még ma is fön- 
maradt a magyar nép közt, épen a máramarosi 
nép ajkáról hallottam e regét, mely az ős magyar 
kultúrának, a buddhány vallásnak halavány emléke, 
s az ári öntudat egyetlen jele nálunk, holott még 
a kövek is annak néma tanúi, hogy az őskorban 
itt már ári szittyák laktak, a kik keletről húzódtak 
nyugat tájaira. Mert ha az ári-k bölcsőjét, az ári­
szittyák, a kusa-szittyák kiindulási pontját akarjuk 
megtalálni, szóvál a legrébb ősi hazát akarjuk föl­
találni : akkor ne csak a Kaukázon, de a Himá- 
laján tűiig mindenütt a rokon népek közt s főkép 
azoknak ősi, régi szent könyveiben s kultuszában 
kell keresnünk a történelem vezérfonalát s a fák­
lyát, mely minden homályt eloszlat.

Azzal már tisztában vagyunk eddig, hogy az 
ári népek szittyák voltak. Tehát ha a germánok 
románok, szlávok, magyarok mind a szittya nemzet 
nagy családjához tartoznak: hogyan lehet akkor 
jogosan nemzetiségi kérdésekről beszélni és a 
romboló szeparatizmust elvül állítani szakadatlanul 
és a népeket egymás ellen való idegenkedésre 
tanítani 1

Mi mindig abban a tévedéses nézetben vol­
tunk, hogy a tudománynak és a fölvilágosodásnak 
egyetlen képviselői a másokat lenéző görögök. 
De nem úgy van! Az ő kulturájok nem _eredeti, 
de kölcsönzött, náluk műveltebb és szelidebb 
néptől. A mit a görögök tudnak, csak az ári kul­
túrának töredéke az. Görögország nyelve, vallása,

drága ruhák tulajdonosainak. A jelenvoltak közül 
tudósítónknak a következő neveket sikerült fel­
jegyeznie ; asszonyok: Ambrózy Nándorné, Adler 
Vilmosné dr.-né (K.-Helmecz), Boruth Elemérné, 
Blum Miksáné, Czinner Henrikné, Dofkai Józscfné, 
ÉÜassy Imréné, Erényi Jakabné, Fux dr.-né (Bereg­
szász), Frieder Zsigmond dr.-né (K.-Helmecz), Fux 
Jenőné, Frisch Izsákné, Frisch Hermanné, Frisch 
Herciné, Frommer Mórné, Fenyvesi Sománé, Frid- 
rich Vilmosné, Guttman Mórné (Luka), Gottlieb 
Igtiácné, Halász Józsefné, Haas Bernátné dr.mé, 
Haas Adolfné, Haas Lipótné, Hell Adolfné, Juhász 
Jenöné, Kincsesy Péterné, Kün Frigyesné, Korn- 
stein Mórné, Kelner Józsefné, Kelner Sámuelné, 
Kiár Miksáné. Klein Albertné, Liszy Kornélia, 
Lenkei Mihályné, Lefkovics Mátyásné, Lovy 
Ado'fné, Landeszman Miksáné, Matyasovszky Kál­
mánná, Malárcsik Györgyné özv., Perlstein E.-é, 
Reichard Lajosné, iíj. Reichard Mórné, Rósenberg 
Bernátné dr.-né, Rósenberg Sámuelné, Reichard 
Adolfné, Roóz Adolfné, Schön Miksáné, Sebeők 
Antalné dr.-né.Szepessi Arnold né dr-né,Teich Zsig­
mondné, Teich Ignácné, Waldman Adolfné dr.-né, 
Wilheim Adolfné, Weinberger dr.né (K.-Helmecz), 
Zinner Henrikné, Zinner Adolfné Zinner Gézáné 
(K.-Helmecz) stb., — leányok : Ambrózy Sarolta és 
Nándin, Bíum Ida (Tolcsva), Czinner Jolán, Dof­
kai Piroska, Frieder Jolán (K. Helmecz), Frisch 
Czili, Frisch Róza, Frisch Cecil, Knopfler Regina, 
Lefkovics Zsuzsi, Major Ilona, Perlstein Margit, 
Reichard Pepi, Reichard Róza, Somogyi Emma* 
Springer Henriett, és Zinner Irma.

(Gyászeset.) Ganzler Lajos dr-t., a helybeli 
polgári bank tisztelt aligazgatóját, nagy csapás 
érte. Neje, született Kornstein Teréz, f. hó 13-án, 
életének 63 évében hirtelen elhunyt. A boldogult 
nő, ki nemes jelleme és jótékonysága miatt igen 
nagy tiszteletben állott, f. hó 14-én tétetett örök 
nyugalomra. A végtiszteségen megjelent nagy 
számú résztvevők közt ott volt városunk értelmi­
ségének nagy része valláskülönbség nélkül. A 
gyászszertartás Weisz Kálmán főrabbi gyászbe­
szédével kezdődött, melyben a boldogultnak jeles 
tulajdonságait, a jótékonyság terén tannsitott ne­
mes buzgalmát s önzetlen emberszeretetét ecseteié, 
Isten vigaszát kérve végül a mélyen sújtott hátra­
maradottakra, kik az elhunytban a szeretett nőt 
a gyöngéd anyát, nagyanyát és hü barátnőt sirat­
ják. A gyászbesz <d bevégeztével gyászkocsira 
tették a boldogultnak hült tetemeit, mely azokat 
nagy gyászoló közönség kíséretében az izr. sir- 
kertbe szallitá, ahol megható gyászénekek elhang­
zása után örök nyugalomra tétettek. Isteni áldás 
és örök béke környezze sírját 1 Fájdalmasan meg- 
szomoritott hátramaradottad pedig vigasztalja meg 
az Ur ! - - K.

(Nekrológ.) Szemere Anna Pecz Vilmosné, a 
szép, kedves fiatal asszony, S.-A.-Ujhelyben f, hó 
14-ének éjjelén meghalt. Megdöbbenve hallottuk a 
hirt. Aki ösmerte őt, fájdalmasan zokogott fel lel­
kében az őszinte, igaz részvét. Ily fiatal életnek 
még alig van múltja, s ily rövid múltnak alig van 
története. Ennyiben volna összefoglalható : szeretett 
s meghalt. Egy rövid tavasz ; a virág nyílása s a 
virág hervadása. . . ,S lehullt a fájdalom gyümöl­
cse és a gyümölcsből hajh mi lett?* az első lé- 
lekzet vételétől, kis szíve első dobbanásától kezdve

művészete, tudományos ismeretei a Keletről szár­
maznak ; Kelet annyira előbb áll az ismeretekben, 
a mennyivel fölülmúlja Ázsia nagysága a kis görög 
szigetet Ha bámuljuk és ma is tanítjuk a görög 
műveltséget, mennyivel inkább nagyobb elisme- 
részel adózhatnánk a görögök mestereinek, az ős 
Indiának ?

Ezért üzente K. Csorna S. honfitársainak, 
halálnak bekövetkeztekor azt, hogy a szanszkrit 
irodalomban dús aknát találandnak nemzeti erede­
tük, szokásaik, viseletűk és nyelvük tekintetében.1) 
Amig mi tehát egyes görög, arab tekintélyekre 
és egyéni véleményekre építünk és nem abból 
az üde és tiszta forrásból merítünk, a melyből 
kultúrája ered az egész világnak; a mig csak má­
sod, harmad kézből s utoljára vesszük az abból 
merített ismereteket — többnyire azokat is elfer­
dítve: addig másokon át soha előbbre nem haladunk.

íme az ősi haza kérdése is. A görögöket 
képzelvén legbölcsebb embereknek, nem kaptunk 
tőlük semmi alapos fölvilágositást, csak hamis rá- 
fogásokat. Úgy jártak tudósaink, a kik a görög szer­
zőkhöz fordultak őstörténetünk ügyében, mintha 
cigánytól kértek volna szenet. Egyikük tarkóknak 
nevezi a magyarokat, a másik szerző lófejüeknek 
mondja a szittyákat stb. Ma már a görög kultúra 
hitelével leszámolt a legújabb kor s mi is csak, 
mint közvetítőket becsüljük s kalauzokat az eredeti, 
tiszta forráshoz Mert nekünk magunknak kell az 
eredeti kútfőt fölkeresni. Vizsgáljuk meg tehát 
saját szemeinkkel e kérdést.

i) Hát még zenénk, építészetünk, képzőművészetünk s 
főkép bölcsészetijük — mely nem leli forrását, nem tudja tá­
jékozni sem magát a nyugati népek fonák, s a természettel 
egybe nem hangzó tanaival szemben, mily sokat köszönhetne 
e kutatásoknak ?

Melléklet a „Zemplén" 8-ik számához.
zetre: Vizek őrei! ügyeljetek! „Árvízből lettünk kodására a födetlen hókeblek és karok, meg



;

anyátlan arva. Édes atyjának munkás h/elleme, 
erős keze képezni, vezetni fogja; de y.ilami^ hi­
ányozni fog neki mindég, nélkülözni fogja az édes 
anya lágy’ kezének simogatásat, s szivében . egy 
üres pon'ot fog érezni s tan nem is fogja sejteni, 
hogy az a pont az, hova az édes anya oly sem­
mivel sem pótolható tapintattal tudja a gyöngéd, 
nemes érzést beültetni, honnan a lelkesedés sarjad 
zik, mely tettre indít, midőn a férfi küzdelmes 
eleiében a megváltás, az emberszeretet munkája 
veszi kezdetét. É'etkincset vészit, ki édes anyat 
csecsemőkorában veszti el ! És te, lesújtott férj, ne 
inogj meg hitedben, ne lázadj a sors kegyetlen­
sége ellen ! Isten rendelkezéseit bírálni nem gyönge 
ember hivatása. Add meg magad ! és ne szégye­
neid, ha arcodra keserű könyek omlanak. A leg­
mélyebb tengernek, a viharzó szívnek fe'törő gyön­
gyei azok. Á férh könye égető fájdalom szülötte, 
a szivre hull vissza s ott pusztít. Ha el kellene 
fojtanunk, talán meghalnánk általa. Könyezz, yni 
nem vigasztalunk, ilyenkor bántó a vigasz Eljön 
az idő balzsamával s behegeszti a mély sebet. 
Jönnek az évek s meghalványulnak az emlékek, 
de egy, a kegyelete* emlékezet halottainkra, az 
fajdalmával a sírig kísér Legyen áldott a kedves 
halott emléke, lebegjen felette a vigasz s béke an­
gyala !

(A s.-a.-újhelyi tanítók) az országszerte meg 
indult mozgalomhoz csatlakozva, f. hó 14-én tar­
tottak értekezletet abból a célból, hogy az újhelyi 
választókerület országos képviselőjét, Dókus Ernőt, 
fölkérjék, hogy a tanítókat különösen a fizetési 
minimum megalapítására vonatkozó jogos és mél­
tányos kérelmeikben szavazatával támogassa. A 
kérő levél aláírásával Fábry Károlyt és Knopfler 
Sándort bíztak meg.

(A jégünneplés,) tekintettel a kedvezőtlen idő­
járásra, marói a jövő vasárnapra halasztatott.

(A néptanítók figyelmébe.) E helyről is fel­
hívjuk varmegyénk néptanítóinak érdeklődését a 
mai szamunk Hivatalos Rész-ében olvasható s a 
földmivelésügyi kir. minister részéről kiadott arra 
az intézvényre, melyében a néptanítók szamára a 
Budapesten és K.-Monostoron nyitandó gyümöl- 
csészeti tanfolyamról van szó. Irt még csak azt je­
gyezzük meg, hogy a tanfolyam iránt érdeklődők 
a tan- és órarendet, úgyszintén a tanfolyam fe­
gyelmi szabályzatát a járási szo’gabirói hivatalok­
nál megtekinthetik.

(Szökött rab ) Springer Hugó asztalos segé­
det, a rendőrség előtt külöuben ismert tolvajt, 
lop is bűntettéért az újhelyi törvényszék annak j 
idején három évre Ítélte s fogságát az itteni 
kér. börtönben töltötte. Ez a Springer f. hó 11-én 
a börtönépületnek egyik szuterén helyiségében töb­
bed magával fát vágott. Dé'fe’é, szokás szerint, 
megszólalt az ebédre hivó harang, a rabok a fa­
vágást abban hagytak s a helyiséget a felügyelő 
börtönőrrel elhagyták észre, sem vévén hamar­
jában, hogy Springer hátramaradt. így történt 
aztán, hogy a szökés tervét már előre jól kifőzött, 
Springer a szuterén-helydségből bejutott, a kettős 
vasracscsal ellátott ablakon át, a leiek Ignác kert­
jére néző, kamaranak használtpinceházszerü helyre. 
Itt a gyengén beékelt vasrácsok kifeszitése csak 
könnyű munkát adhatott mki, merthogy a szük­
séges szerszám is kéznél volt. Csak egy jó negyed 
óra múltán s abból vették észre szökését, hogy 
a sajkákban kiosztott rab ebédből egy porció érin­
tetlen maradt. Akkor már üthették, a Teich kert­
jén végig s a kőfalon át a Bercsényi-utcában el­
tűnt labainak nyomat. Persze a hajsza úgy a 
rendőrség, mint a fogházőrök részéről nyomban 
megindult, azonban miig is eredménytelenü1. 
Mindössze csak annyit állap tottak meg, hogy ke 
véssél szökése után latiak Borsiban és Szögben a 
rabruhas gazembert Különben keresik mindenfelé.

(Eljegyzések.) Botos Sámuel, gyógyszerész 
Malczán, f. ho 4-én jegyezte el Csepelyben (Ung- 
vármegye) néh. Vékey Sándor kedves leányát, 
Piroskát. -- Pazar József, kir. kulturmérnökségi 
irodavezető, S.-A -Ujhelyben a í. hó 14-én jegyezte 
el Bárczy Margit kisasszonyt, Bárczy József vár 
megyei nyug. gyámpénztárosnak kedves és szép 
leányát.

(Házi bál.) Szerencsen, írja alkalmi tudósí­
tónk, Mester István szolgabiró vendégszerető há 
zanál f. hó 7-én kedves mulatság volt, mely eltar­
tott egész a nappali órákig. Négyest 16 pár táncolt. 
A jelen volt hölgyek névsora im ez ; Csáky Gé- 
záné, Erős Jánosné dr.-né, Farkas Vilmosné, Kiss 
Györgyné, Kesö Gézáné dr.-né, Matolay Béláné, 
Stemhöffer Sandorné Szikszay Andrásné, Vátányi 
Bertalanné, Teleki Mihályné, Ungvári Arturné 
Zakár Józseíné, Németh Emma, Mester Anna, Rácz 
Margit, Sochor Margit, Teleki Anna.

(Végtisztesség.) Besenyői Bessenyei János föld- 
birtokost, kinek halálesetéről múlt szamunkban már 
megemlékeztünk, e ho 18-án temették el Migléczen. 
A boldogult szerény korben bár, de becsületben 
s tisztességben futotta meg pályáját. Temetésén a 
vidéki intelligencia igen szép számban volt jelen, 
Ujhelyből is többen tettek végtisztességet. A teme­
tést az ev. ref, egyházszertartása szerint: Gyarmathy 
Soma b.-újlaki és Hutka József bánóczi ev. ref. 
lelkészek teljesítették. Béke legyen hamvai felett !

(Bál.) Málcza községet, írja tudósítónk, csen­
des magányában egy ritka vendég látogatta meg. 
Karnavál őfensége vonult be f ho 9-én oda s 
szállást vön a rk elemi oskola épületében hova 
minthogy a hófúvás teljesen komi bástyázta, csak , 
több napig tartó munkával, a sziklakemeny ]tg 
átfúrása után, alaguton érhetett melynek falaiba 
a leleményes rendezőség fülkéket alkalmazott, 
ezekbe pedig színes lámpionokat. Ez a sarkvidéki 
kép tűndéri látvány volt. A belső helyiség fenyő 
gályákká!, brilliáns világítással, célszerűen és ké­
nyelmesen berendezve, semmi kívánnivalót sem 
hagyott maga után. Az ötlet és végrehajtása az 
e^ész vidéken kedvelt málezai jegyzobojtart, Fóliák 
Gusztit dicséri, ki a korosabb mulatótársaktól is 
támogatást nyerve, fáradh atatlan rendezőséget hozott 
össze** A siker azonban Stépán Gábort dicséri, ki, 
mint tudjak, a tettek embere és itt ismét megmu­
tatta, hogy amihez ő kezd, annak jól kell sikerülnie. 
De most még sem egészen az övé az érdem, mert 
ebben nagy része van kedves neje őnagyságának 
is, ki nyájas, szives, bizalmat keltő megjelenésével 
otthonosságot, fesztelen közlékenységet teremtett 
s az alkalmat pompás sikerű mulatsággá varázsolta.
A diszes véndégkoszoru a szépek szépjeinek talál­
kája volt. Ritkán örvendhet a szem a szép nem 
annyi sok szépjének, mint örvendett itten Volt 
tehát jó kedv és folyton-folyvást 18 pár táncolta 
a legvá'tozatozabb táncrendet, melyhez a nagy- 
mihalyi zenészek szolgáltatták a talpalávalót. Az 
elragadtatásig meglepett vendégek jókedvét Sze­
mere Márton is növelte művészi gordonka-játéká­
val. A tánctermen kivül az oskola második helyi­
ségében volt fölállítva a >buffet« oly gondosan, 
hogy nemcsak erre az estre, de akár háromszorra 
is elécr lett volna a konyha s pince kiállítása Ettől 
balra nyílott a ruhatár, melyben számozott jegygyei 
foglalta le a táncra alkalmatlan öltönyöket Mózes­
nek egy leszármazottja és igy Málcza elfogadta a 
recepciót, még mielőtt az országgyűlés megszavazta. 
De még arról is örömmel győződhetett meg a 
közönség, hogy Málcza a felekezeti egyetértés erős 
vára, hiszen a bált is feliben a református templom 
orgonájára, feliben a katolikus templom torony-őrá 
jára tartották. A mi jelszavunk volt és lesz 
Tartsunk össze 1 Jelenvoltak pedig a mulatságon 
asszonyok-. Stépán Gáborné, Bárczy Lajosné, Czeh 
lár Gyuláné, Csernyiczky Jánosné (S. A -Ujhely), 
Dutkay Istvánná, Egreczky Péterné, Füzesséry 
Gyuláné, Jaczkovics Pálné, Orbán Barnáné, Zöld 
Jánosné; leányok-. Álgyay Iza, Azary Anna, Gu- 
lovics Olga, Herzenberger Stefánia, Izsépy nővérek, 
Pajor Ilonka, Pupinszky Irma, Rupp Etelka (Bpest), 
Stépán Ida és Rózika, Szemere Margit és Szőke 
Mária. Felülfizették-. Stépán Gábor 18 ft, Szent 
Iványi László 5 ft, Nyomárkay Hugó 4 ft, Horváth 
József, 4 ft, Füzesséry Gyula 4 ftot, 1 — I fttal : 
Zöld János, Tolvaj Imre, Jaczkovics Pál, Pásztélyi 
Gusztáv, Somogyi György, Kossuth Mihály, Sze­
mere Márton, Pogány Gerő dr., Thuránszky Ti­
hamér és Évva Ödön. Végre még egyszer köszönet 
mindnyájuknak, akik közreműködtek. Milczai (Re- 
divivus.)

(Színészet) Arról már értesültek t. olvasóink, 
hogy Sztropkóra, hol a vi'ág teremtetése óta nem 
történt csoda, az idén bekvártélyozták magukat 
Tállá papjai és papnői Ha ez a csodaszámba 
menő eset »északi tünemény* volt Zemplén köz- 
mivelődése egén ; akkor immár hirt adhatunk a 
»déli tünemény«-ről is. Kis Czigándon magyar dal­
csarnok van 1 Györy György igazgató negyed-ma­
gával már harmadnapja csinál »zsufo't házat* a 
négy lépés széles és hat lépes hosszú >teremben 
bohózatos dalokkal es dalos bohózatokkal. Az 
előadásokat pedig talán >nemzeti csöndes* kö­
vetheti, legalább ezt engedi sejteni a kiváló dísz­
ben előttünk pompázó »szinlap«, melynek mintája 

»makk-disznó* lehetett. Vagy talán azok a diszes 
;!vények, a makk szemek ott a szinlap szög.etei- 
en, a czigándi Tália művész-álmait jelentik.'

(Társas vacsora ) Tőke- Ferebesröl írjak, hogy 
kaszinó elnökének, Malonyay Ferencnek biztatá- 

ára helyből és a vidékről nem kisebb, mint 80 
őnyi társaság gyülekezett ott össze közös vacsorára, 
nely pompás hangulattal a f. hó 14 én kezdődött 

a legpompásabb kedvvel másnap végződött, 
ízek a »terebesi szümpózionok* hivatva vannak 
.rra, hogy necsak alkalomszerűen hozzák élénkebb 
'érkeringésbe a sziveket, de a társas életet is íel- 
ámaszszák petyüdát egykedvűségéből.

(A sárospataki tisztújitásról) már lapunk múlt 
zámában is volt szó egy rövid alkalmi tudó- 
itás formájában. Most ugyanarról a dologról rész- 
etes jelentést kaptunk, melyből kiemeljük, hogy 
1 biróválasztással a közönségnek nagy része nem 
/olt és nincs is megelégedve ; hogy dobozi Papp 
Ferencnek főbíróvá történt megtétele ellen a vá- 
asztó közönség értelmisége még a választás során 
Svást emelt; hogy felebbezést is nyújtottak be a 
/ármegyei közig, bizottsághoz és hogy bizonyos 
/élt formahibák elkövetése miatt a választás meg­
semmisítését is kérték.

(Segedelem.) Nátafalva község tüztől károsult 
okosainak segedelméül, s főispánunk Öméltósága 
közbenjárására, a kir. belügyminister 200 ftot tett 
folyóvá a s.-a.-ujhelyi kir. adóhivatalnál.

(Országos vásár napja.) A b.-keresztúri febru-

áriusi országos vásár megtartását, kivetelkepen 
február hó 23-ára engedte meg a foldmiv. kir. 
minister.

(Dreher-fé'.e export palack-ser.) Ezen vihg- 
hirü gyártelep igazgatósága a jó hírnévnek örvendő 
Kovács és Mezey budapesti tea és rum nagyke- 
reskedócégnél egy fóelárusitó helyet letes.retetL 
Megjegyzendő, hogy egyik tarsfonok Kovács Ist­
ván kiváló szakértő, majdnem két évtizeden at 
Dietrich és Gottschling cégnél mint intéző, muKÖ- 
dőtt és a cég tulajdonosokat nagyon szolid üzlet­
embereknek ismerik.

(Hirdetés.) A nagyváradi m. kir. bábaképző 
intézetben az 1893 évi nyári tanfolyamra^ a be­
iratások március hí 1—10-ig tartanak. Fölvétel 
végett szükséges okmányok : honossági s kereszt- 
levél, valamint erkölcsi s orvosi bizonyítvány 
Kelt Nagyváradon, 1893. február hó 12-én. Kon- 
rád Márk dr.

(Egy, esetleg két tanuló) a >Zemplén*
könyvnyomdájában iölvétetik.

Irodalom.
A pénz legendája.

Ez alatt a nagyon is modern hangzású cim 
alatt jelent meg az elmúlt napok folyamán ked­
velt elbeszélőnknek, Justh Zsigmondnak, egy mun - 
kája, a melynek műfaját meghatározni egyelőre 
bajos dolog. A szerző, mint a hogy ez Előszavá­
ból kiviláglik, maga sines még tisztában azzal, 
hogy voltaképen mit irt. Regénynek kicsi, novel­
lának terjedelmes; elbeszélő, szipirodalmi munka 
ugyan.de az egészen átérezni a szerzőnek mélyebb, 
a társadalmi jelenségeket tudományosan kutató 
gondolkodását.

A kis munka magában véve igen kevés, de 
ha beteljesül a szerző ígérete, a melyhez a magyar 
irodalom minden barátjának reménye járul , akkor 
ez a látszólag jelentéktelen müvecske egy értékes 
láncnak válhatik első szeméve.

Justh Zsigmond, ugyanis, egy társadalmi ta­
nulmányt igér nekünk, szépirodalmi mezbe öltöz­
tetve ; egy ciklust, amely végighaladva a jelenen, 
a jelennek hibáin és erényein és bebizonyítva 
azoknak orvosolhatóságát, ezeknek fejleszthetősé­
gét: föltárja az olvasóközönség előtt egy társadalmi 
,jobb kor* utópiáját.

Ilyen tanulmány-ciklus a magyar irodalom­
ban eddigelé még nem létezett ; átalában szinte 
egészen hiányzott belőle, olvasó-közönségünk nagy7 
kárára; a mélyebb lélek vagy társadalomiam' célok 
után törő belletrisztika.

A prózai elbeszélés átalában későn és töké­
letlenül fejlődött ki hazánkban és mindmáig föl­
váltva uralkodott rajta Jókai romanticizmusa és 
az iíju gárda iránytalansága.

Ez a szomorú körülmény fokozza azon tö­
rekvésnek irodalmi, sőt bátran mondhatjuk társa­
dalmi értékét, a mily Justh Zsigmondot vezérli 
ciklusának megírásában Az akarat mindenesetre 
már magában is dicséretes és azt az érdemet, a 
melyet ő elérni óhajtott, máris bátran magának 
vindikálhatja, mert ö leendett az első. a ki a ma­
gyar szépirodalmat ebbe a helyes és nagyjóvöjü 
irányba terelte, ö maga szerénységében csak azt 
óhajtja, hogy akadjon nálánál méitóbb követője, 
a ki az ö ideálját majdan megva'ósithassa ; mi 
azonban reméljük, hogy azt ő maga fogja elérhetni.

Igaz, hogy ez az első kép, a melylyel cik­
lusát megnyitotta, terjedelemre és tartalmának kö­
rére nézve oly csekély, hogy belőle ítéletet for­
málnunk úgyszólván alig lehet. Kettőt azonban 
már ebből a kötetből is következtethetünk: először 
is azt, hogy a szerzőt túlszerénysége bántotta 
akkor, a mikor Előszavában unalmassággal fényé- 
getödzött, igaz ugyan, hogy mindazon eszközök 
közöl, a melyeket rendesen még a legjelesebb 
irók is a mulattatás céljából fölszoktak használni, 
Justh Zsigmond egyikhez sem nyúlt. Pikáns leí­
rások, erőltetett humor és alsóbb komikum telje­
sen hiányzanak belőle. De azért az elbeszélés 
unalmasnak épenséggel nem mondható. Meséje 
bár nem bonyodalmas, bár nem találunk benne 
u. n. ^érdekes helyzeteket* (szép pose-okat sat.) 
mégis vonzza a belévegyített lélektani elemekkel 
a közönségnek legalább is komolyabb elemeit. 
Mondhatnék, hogy épen az a vonzó benne, a mi 
rendesen unalmasokká teszi a regényeket: a lélek 
és társadalomtani vizsgálódás. Ez mindenesetre 
oly körülmény, a mely jogos reményt ád arra, 
hogy Justh a maga elé tűzött szépirodalmi és 
társadalomtani foladatot úgy fogja tudni megol­
dani, hogy a két szempont harmóniában lesz egy­
mással és hogy a tanulmány oldalán az érdekfe- 
szitő regény is ki fog fejlődhetni.

A másik észlelet, a mely A pénz legendája 
alapján Justh hoz fűzött reményeinket szintén 
fokozza az, hogy ő megtudja találni a helyes kö­
zéputat az ideális és materialisztikus iránynak 
túlzásai között. Nem hódol egyik iskolának sem, 
nem keresi az életben a szépet, de nem követi 
el azt a divatos hibát sem a melyet, kevéssé esz­
tétikus kifejezesse!, a piszokban való turkálásnak 
nevezhetnénk.

Munkájában sem az eszményi szép, sem az



ocsmány nincs rikítóan kiszínezve vagy tenden­
ciózusan csoportosítva; kerül minden tnlzást és 1 
erőltetést és a kép, a melyet munkájában a társa­
dalom bizonyos rétegéről nyújtott, bír szűk köre 
miatt a tökéletességtől nagyon távol marad, mégis 
eléggé igaz.

fis ez a két tu’ajdonság, a melyet eddigelé 
határozottan észlelhettünk benne, t. i. az, hogy 
komoly, tudományos iránya melle't is mu'attató 
és az, hogy az irodalmi iskolák ferdeségeitől meg 
tudta magát óvni : magában foglalja annak a ké 
pességnek legjellegzőbb momentomait, a mely egy 
ilyen jellegű tanulmány megírásához szükséges.

Örömmel kell tehát a magyar irodalom ér­
dekeben az eddig megjelent kötetet fogadnunk és 
érdeklődéssel varjuk a Kiválás genezisé-nek*) foly­
tatását, a mely irodalmunkban egy fontos uj irány 
nak, reméljük, hogy szerencséss úttörője lesz.

(mi.)
XX e kéri e Sándor dr. Magyarország minister- 

elnökének igen díszesen kiállított, fénynyomásos 
képét készítette el Bécsben Kaizer Frigyes műi n- 
tézete. E négyszögméteres nagyságú kép a meg­
szólalásig híven, díszmagyarban és mellkcp-forma- 
han szemlélteti minister-Hnokunk daliás alakját. 
A képek, me’yek négyféle kiadásban jelentek meg, 
darabonként t ft-, I ft. 40 kr-, 2 ft-, és 3 ftért kap­
hatók Löwy Adolf s.-a,-újhelyi könyvkereskedőnél.

Az Ország-Világ 4-ik füzete (7—8-ik szám külön is 
megjelent s mint a szépirodalmi hirlappiacnak egyik kiváló termé­
két méltónak találjuk lapunkban felemlíteni. Ezt a kitűnő szép- 
irodalmi képes hetilapot kiváló gonddal Benedek Elek szer­
keszti, kit e munkájában Magyarország legjelesebb Írói támo­
gatnak s kik úgyszólván ez általánosan kedvelt lap hasábjain 
adnak egymásnak szellemi találkát. Az Ország-Világ előfizetésa 
egész évre 8 ft. Egyes szám ára 16 kr és a kettős száma fü­
zeté 30 kr. (Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest, Erzsé- 
bet-kőrut 12.)

A Hét utolsó számában Kóbor Tamás, ez a hamar nagy 
hirre jutott talentomns iró folytatja cikkelysorozatát a kávéházi 
élet pszihologiájáról. Legújabb cikkelye a biliárd játék elmé­
letével foglalkozik és ép úgy fogja érdekelni a billardo okat, 
mint azokat, kik a bilárd-szenvédelmét felfogni és megérteni 
nem tudják. A rendes krónikán kívül, mely ezúttal politikai 
tartalmú, sok elmés taika ötlet van az Innen-Onnan rovatban, 
mely a lap legnépszerűbb rovata. Számos irodalmi, színházi 
és egyebb apróság fejezi be a sikei ült füzetet, melynek bori - 
tékán Chyzer Kornél dr. sikerült arcképe látható. A Hét elő­
fizetése egész évre io ft, félévre 5 ft. Mutatványszámokat kí­
vánatra bárkinek is küld A Hét kiadóhivatala : Er zsébet-körut 
fc. szám.

Egyesületi élet.
Az árvasegélyező és jótékonysági egyesület, 

Nemes Lajos másod elnök előülése mellett, tegnap 
tartotta közgyü'ését, mely alkalommal a leköszönt 
Matolai Etele helyére elnökké Dókus Gyulát vá- 
lasztottákmeg. Nevezetes ez a közgyűlés arról is, 
hogy az árvaháznak május i én történő megnyi­
tását eihitározta. Az árvaházba egyelőre tiz sze­
gény árvát fognak fölvenni.

Nyilvános számadás,
A február 12 én a s.-a.-ujht-lyi izr. nőegyesü- 

let áltál rendezett táncest
összes bevétele volt . . 735 ft 80
kiadás volt.................... 34-6 ft 96 kr
marad tiszta jövedelem . 388 ft 84 kr 
Felü’fizetéssel és adománynyal hozzá járultak : 

Teich Zsigmondné 11 ft, N. N 8 ft, Kun Frigyes 
8 lt ; 5 — 5 ftjával: Guttmar, Izrae’, (B. Szerdahely) 
Kellner Ede, Guttman Mór, (Luka) Buday Ákos, 
Abonyi D. Mór és neje, Ganzlcr Lajo.->né, 4 4
ltjával: Kincsessy Péter; 3—3 ftjával: Guttman 
Dezső, (B.-Szerdahely) Fuchs Jenő, Kornstein Ig- 
nacné, Kellner József, Schenk Béla, Juhász Jenő, 
Rosent al Sándor dr.. Haas Adolf, Kátay Mór, 
(Becsked) Fried Ignác (Nyíregyháza) Ambrózy 
Nándor, Zinner Henrik, Wa'dman Ado'f dr., Ma- 
lárcsik Györgyné, Friss Herman, Erényi Jakabné, 
Éliassy Imre, Mandl Imre, (Tolcsva) Schön Vil­
mos r.é dr -né, Reich Lipótné (Luka) Szánky Nán 
dorné, Reichard Mórné ; 2—2 ftjával : Stern Ár­
min dr„ Haas Mór, Zuckerman, Schwarz B rnát, 
Friedman Mór, Fleiszner Lászlóné. Reich Lipót, 
(Luka) Grünbaum Márk, Láng Dávid, Klein J. dr., 
Kávassy, (Béla-tanya) Kornfeld Mór, Czinner Hen- 
lik, Rosenberg Sámuel, Herczog Lipót. Adler 
Vilmoh dr., (K.-Helmecz) Rosenberg Bernát dr , 
Perlstein Emilné, Zinner Géza, (K. Helmccz) Blum 
Miksa, (Tolcsva) Schön Hugó dr, Lefkovits Ig- 
nácné, Grünbaum Simonné, Krizsó Tamásné, Neu 
wirth Adolfné ; 1 — 1 ftjaval; Freund Manó, Bur­
ger Adolf, Roth Mór, Wallach mérnök, Szűcs 
Jenő, Haas Lipót, Kornstein Jenő, Vértessi Zsig- 
mond, Reich Ödön (Luka) Reichard Lajos, Roth 
Bernat, Teich Ignác, Reichard Jenő, Kel ner Soma 
dr., Szepessy Arnold dr., Klein Soma, Lenkei 
Mihály, Reichard Mór iíj., Fenyvessi Soma, Kiár 
Miksa, Frieder Zsigmond dr., (K.-Helmecz) Ozv. 
Boruth Elemérné, Zinner Adolf, Hell Ado.f, Nagy 
Ármin dr., Rooz Adolf, Magaziner Emil, Grünwald 
Aladar, Haas Bernát dr,, Kornstein Mórné, Dofkay 
József, Frommer Mór, Friss Ignác, Friss Herei, 
Dobokay gyógyszerész, Fischer Jakab, Sebeők

Antal dr., Kelemen Jakab dr., (Varannó) Friedrich 
Mór és Halász József.

Fogaddják az egyesület halás köszönetét.
S--A.-Ujhely, 1S93. február 16.

Lenkei Mihályné, egyesületi pénztáros.

Nyilvános köszönet.
II.

A városi szegények felsegitésére a már egy 
ízben közölt kimutatásban foglaltakon kívül ada­
koztak még : Molnár István 20 ft, Roman Janos 
5 ft, Liszy Edcné 2 ft, Kresinszky Ferenc 50 kr., 
Károlyi János 50 kr., Mattyasovszky Kálmán 2 
ft, B F. 25 kr , Szunyoghy Dezső 5 ft Nagy Béla 
5 ft, Móré Géza 50 kr., Kovácsy Pal dr. 1 ft, 
Kemény Jenő 1 ft, Láczay Elek 1 ft. Bydeskuthy 
Sándorné 1 ft, Ktizsó Tamás l ft, Csernyiczky 
Mihály 1 ft, Nyomárkay Kálmán 1 ft, Zemplén- 
megyei keretk. és hitelbank 5 ft, Szollösi Artur 
2 ft. Németh Nándor 2 ft, Perimutter Sámuel 50 
kr., Orbán József 50 kr., Kende Antal 40 kr., 
Majorossy Nándor 1 ft, Alexander Vilmos 50 kr., j 
Stern Mátyás 1 ft, Orosz Mihály I ft és a vörös 
kereszt egyesü'et helyi fiókja*) 50 ftot, — összesen 
tehát ill ft 65 krt, — mely adományokért fogadd- 
jak a nagylelkű adakozók a segedelemben részesi 
tett szegények nevében is a város elöljáróságának 
igazan érzett hálás köszönetét.

S.-A. Ujhely, 1893. február 17.
Pataky Miklós, Ujfalussy Endre,

v. jegyző. főbíró.

Nyilvános szsi 111 íiilás.

A s.-a újhelyi kereskedő ifjak részéről a f. 
évi február hó 11 -én a Baross-szobor-alap javára 
rendezett- batyubál alkalmából

bevétel volt . , , . 158 ft 10 kr.
kiadás....................... ...... 109 ft 48 kr,

tiszta jövedelem . 48 ft 62 kr.
Felülfizettek: Kellner Ede 3 ft, Malárcsik 

t Györgyné, Halasz József, Szűcs Jenő és Haas Mó­
ric 2 — 2 ftot; Fleiszner Frigyes, Kornstein Jenő, 
Frommer Mór és Bárczy Béla 1 ft 50 krt ; 
Kristóf Karoly, VVeisz Zsigmond. Lederman B. 
(utazó Bécs), Grünbaum Simon, Stark Mór, En­
glander Eszti. Schön József. Singer Lipót, Franki 
Lipót, Grünwald Aladar, Deutsch Ignác, Klein 
Samu, Betelheim Sándor, Zöldy Sámuel, Klein 
Albert, Schmidt Lajos, Fridrich Vilmos, Landes- 
man Miksa, Friss Ázsi Dolenszky N., Magaziner 

! Emil, Reichard Ármin Breza Pa!, Torma N.,
| Korinko Janos, Zinner Adolf, Székely Elek,
, Reichard Jenő és N. N 1 —I ftot; Szemar Mi­

hály, Schwarz Nándor, XVáld Jakab, Grünspan 
Herman, Weinstein Lajos, Feldner Nándor, Ber- 

i ger Ignác, Vorbesz Béla, Waller Mór, Filicskó 
N., Schneider N.. Szalay Pál, Rosenblüth Vince,

I Marks'ein Adolf, Tomcsányi Vilmos, Dick Ignác 
1 és Klein Pál 50 50 krt. — Végül meg megem-
i ütjük, hogy Kellner Smiuné cigaretták elárusitá- 

sából 3 ft 50 krt juttatott a nemes célra.
Fogaddjak a nemesszivü adakozók a nemes 

cél javara juttatott adakozásaikért a rendezőség 
nevében hálás köszönetem nyilvánítását.

Werner Miksa,
\ pénztáros.
< . _f

Köszönet n,v il vá 11 ítás.
Alulírott, mint a helybeli ág. hitv. egyház 

gondnoka, kedves kötelességet vélek teljesíteni, 
amidőn nyilvános köszönetét mondok az újhelyi 
ipar- és terménybanknak, amely 20 ftnyi, - és az új­
helyi népbanknak. amely 10 ftnyi kegyes adako­
zással volt szives temp'omunk felépítéséhez hozzá- 

i1 járulni Az egek ura százszorosán fizesse meg 
j hozzánk való jóságukat.

S -A.-Ujhelybnn, 1893. február 18 án.
Matternyi József,

egyházgondnok.

Nyilvános számadás.
A folyó hó 11 én O.-Liszkán, a létesitendő 

kisdedovó alaptőkéjének gyarapítása céljából tar­
tott műkedvelői előadás

összes jövedelme volt . 104 ft 20 kr.
kiadasa................... 62 ft 03 kr.

tiszta jövedelem . 42 ft 17 kr.
Ezen alkalommal felülfizettek : Rimaszombathy 

Pál 8 ft, Nagy Barna 3 ft, Szlávy Lajos 2 ft, 
Frits József ifj. 1 ft, Sztankay Béla I Pót Postai 
utón küldettek : Szmrecsányi Pál szepesi püspök 
Öméltósága 5 ft, Fried Lajos dr. Tokajból 3 ftot. 
Fogaddják a mindannyian szives köszönetünket, 
hogy becses adományaikkal kisdedóvónk alaptő­
kéjét gyarapítani segítették.

A műkedvelők nevében :
Pornárfy <*ynla,

*) Tüzelőfára ! Szerk.

CSARNOK.
Mutató részlet

i a Zemplénvármegye monográfiája
cimü 2 kötetes munkából.

(Folytatás.)

Fegyveres nemesek, (armálisták.)
Beltheky, Bethláry, Berky. Benkő, Bély, Ba- 

heimb, Bereczky, Beke, Bencsiok, Berec, Bek, Béla, 
Berta, Beliske.Biszfdlffy, Bika. Bíró, Bikky. Bim-« 
bólázar, Borbély, Borosvay, Bőd a, Boross, Bonts, 
Bodnar, Bosny.tk, Bobrovinszky, Bocz, Bolló, Bo­
dor, Bogdányi, Boka, Borzik, Bojta, Boma. Boch- 
ovich, Borfy, Bofa, Bolyos, Bolha, Boer, Bonftcz, 
Bodonyi, Bonyitay, Bozogány, Büdy, Buzinkay, 
Búza, Buczay, Bukovinszky, Csabay, Csala, Czakó, 
Császár, Csár.yi, Carove. Csáklyás, Csajkó, Czapó, 
Cseh, Csehv, Cserépy, Csengery, Czeglédy, Cser- 
nyóvszky, Csernyinszky. Cseper, Czigány, Chyan- 
da, Czimír, Csihat, Csihat. Czinyéry, Csiurka, 
Csizv, Csonó, Csontos, Csorna, Csorba, Csodó, 
Czombor, Csomós ,Czudó, Csuka, Custos, Chusics, 
Drahóczy, Dajka, Dalejcsik, Dank, Dako, Dakos, 
Daróczy, Daucza, David, Darásy, Delv, Desnyák, 
Demjén, Debreőkövy. Debreczeny, Deszetinszky, 
Dékay, Diószeghy, Disznós, Dricliffy, Drietomen- 
sis, Di sffy. Dienes, Dobozy, Dobronoky, Dobos. 
Dombrády, Dósa, Donga, Dobak, Dohos, Dobé, 
Domby, Dosnyák, Domonkos, Domonkossy, Do- 
náth, Dutkanics, Dussicska, Erdélyi, Ethey, Ercsy, 
Erperjessy, Egry. Fngelmajer, Enicz, Erős, Eszenyi 
Elek, Érseök. Ember, Egyed, Eősze, Eöttvös, 
Erdűdy. Elés, Fazekas, Farkas, Fábriczy, Fad* 
gyas, Faragó, Fakó, Fábián, Fekete, P'erenczy, 
Fejér, Fekéshazy.

(Folytatjuk.)

Közli: Kapás Aurél.

HUMOR.
Bók.

— Képzelje csak barátom, tegnap találkoz­
tam egy kollégájával. Milyen óriási szamár az ! ? .

A gyermek szobából.
A bébi'. Mama kik az udv tri szállítók ?
Marna : Akik az udvarnak szállítanak.
Bébé\ Hát azok a gólyák, melyek a kis her­

cegeket hozzak, azok is udvari szállítók ?. . .
Naiv.

— Látja kisasszony, mi költők és a közön­
séges halandók közt az a külömbség, hogy a mi 
lelkűnkben egy kis szikra is óriási lángot ébreszt, 
mig amazoknál elalszik.

— Oh milyen boldogok önök télen.

A gavallér.
(Hangosan) — Óh bár csak így keringőz­

hetnénk a világ végéig. . .
(Magában) — Ha még egyszer körül kell 

mennem leszakad a lábam . . .

Vármegyei Hivatalos Rész.
129/103 kb. sz. Zempénmegye közig, bizottságától.

Olvastatott a nmságu belügyminister m. évi 
95980. sz. a keit körrendeleté, mellyel a főgimná- 
siumokkal és fóreáliskolákkal a minősítési törvény 
szempontjából legújabban egyenlő rangúakká nyil­
vánított kereskedelmi, katonai és egyébb szakiskolák 
névjegyzékét közli.

A felolvasott körrendelet az alispánnak és a 
főszolgabírónak az ujoncozásnál való figyelembe 
vétel végett, és a tiszti főügyésznek kiadatni, s 
egyszersmind a »Zemplén* hivatalos közlönyben 
közzé tétetni rendeltetett.

Kelt Zemplén-vármegye közig, bizottságá­
nak S.-A.-Ujhely, 1803. február 3-án tartott ülé­
sében.

Molnár István főispán.
mint a közig biz. elnöke.

Másolat.
M. kir. belügyminister 65980/II—3* szám 

körrendelet valamennyi köz. bizottságnak. A köz- 
tisztviselők minősítéséről szóló 1883. évi I. t.-c. 
szempontjából a középiskolákkal (gimnasiumokkal 
és reáliskolákkal) egyenrangúaknak tekintendő 
szakiskolák nevezetesen kereskedelmi iskolák, ka­
tonai tanfolyamok s nem katonai és nem keres­
kedelmi iskolák és tanfolyamok, megjelölése tár­
gyában hivatali elődeim áltál 1887. évi aug. hó 
31 én 56313. (Rendeletek tára 1887. évi folyam 
1903 lapszám) és ugyan ezen évi december iO. 
80588. (Rendeletek tára 1887. évi folyam 2442 
lapszám) 1888. évi február hó 22-én 5715. (Ren­
deletek tára 1888. évi folyam 139 lapszám) és 
1890. évi január hó 5-én 8091651889. (Rendcle- 
tek tára 1890. évi folyam 13. lapszám) számok 
alatt kibocsátott körrendeletek kiegészítéséül a*

•) A ciklus cime. Szert.



alábbiakban közlöm azon újabban k',etk'““ ^'j ) hatóság ^rtűlTén “a^egkte^dtebb módon hala- 
reskedelmi iskolák jegyzéké,t L'| tegye közzé. |déklatanul tegye közzé. ,

Budapesten, ,893. <M=ruar ho 7^^

pályáz; a/ti ti.ird.©t233.é33.3r
a Budapesten és Koloza-Honoiteron tartanál frúmllcsé- 

8zeti tanfolyamra.
Budapesten (a budapesti m. kir. 

iskolában) í. évi március 20—29 ig 
Monostoron (az ott-ni m. kir.
zetben) f. évi ápril ho 4-i3-‘g gyumolcseszeti 
tanfolyamot rendeztetek

Célja ezen rövid tanfolyamnak :
a) hogy ezen tanfolyamon a fiatalabb es a 

fa.enyesz,és iránt érdeklődő faiskolakezelo tan,- 
tók 1 faiskolakezelés és gyümölcstenyésztesben 
úgy elméletileg, mint pedig főleg gyakorlat,lag 
szakszerű kiképezést nyerhessenek

b) hogy a tanlolyamot végzett faiskola-kezelo 
tanítók közül később a község, faiskolahoz alkal­
mas járási felügyelők legyenek k,szemelhetek , es

ö c) hogy úgy a gyümölcstermeléssel, foglal 
-----  kozó földbirtokosoknak, mint pedig a magan, ura-

16. eln. S, Zemplénvármegye alispánjától.

resKeoeirai ibtvumr. ------ r , , , rx
torvény szempontjából a fógimnasmmokkal es to-
reáliskolákkal egyenlő ranguaknak és értéküknek
tekintendők. Ezen kereskedelmi iskolák követ­
kezők : I.) A budapesti V. kér. nyilvánossági 
joggal felruházott (Aranyosi-féle) magan közép- 
le ereskedelmi iskola. 2.) A homonna, államilag se­
gélyezett községi polgár, iskolával kapcsolatos 
zépkereskedelmi iskola. 3.) A nagy-rocze, ahamilag 
segélyezett községi polgári iskolával kapcsolatos 
középkereskedelmi iskola, 4 ) A szombathe y 
államilag segélyezett község, polgári iskolával 
kapcsolatos középkereskedelm, iskola. 5.) A kés­
márki államilag segélyezett községi P°18an isk®' 
Iával kapcsolatos kozópkereskedelm, iskola 6.) A 
nagy-kanizsai izraelita középkereskedelm, iskola. 
Vé^ül értesítem a közig, bizottságot, hogy a re­
gebben keletkezett, de hivatali elődeim idézett 
körrendeletéiben meg említve nem levő brassói 
gör. kel. középkereskedelmi iskola minősítésé 
szempontjából szintén a fógimnaisumokkal és ío- 
reáltanodakkal egyen'ő rangú és értékű keres­
kedelmi iskolák közé sorozandó. Budapesten, 1092. 
évi december 15-én. Hieronymi s. k.

hivatalos BKS*.
Hirdetés.

Az egyesület igen tisztelt tagjai ez utón is 
4rtpsittetnek hogy f. évi márczius hó 27-én 1 - le- 
rebesen, 29-én S.-A.-Ujhelyben katonai lóvásár fog
íartatR1’ Zemlén megyei gazdasági egyesület

Elnöki körlevél.
A vármegye bizottságának t. tagjait

az 1893. évi február hó 23-án d e. 10 órakor 
kezdetét veendő rendes közgyűlésre hiva­
talos tisztelettel meghívom.

A közgyűlés nevezetesebb tárgyai:
1. Az 1883. évi XLIV. t.-cz. 30. §.

értelmében az adó felszólamlás! bizottság 2 
rendes és 2 póttagjának választása.

2. Az alispán jelentése.
3. A nagyméltóságu belügyministerium 

intézvénye a múlt közgyűlésből kelt hatá­
rozattal megszavazott segélyezések tár­
gyában.

4. Somogy-vármegyének átirata, mely- 
lyel a valutarendezés és egyház-politika 
iránt hozott határozatát és a felelős kor­
mányhoz tett felterjesztését megküldi.

5. Sáros-vármegyének a ragadós tüdő­
lob kiirtása iránti átirata.

6. Jász-Nagykun-Szolnok vármegyének 
átirata, melylyelja járványok megakadályo­
zása iránt a kormányhoz intézett feliratát 
megküldi.

7. Dr. Chyzer Kornél volt vármegyei 
főorvos búcsúirata.

8. A közgyűlésig beérkezendő ügyek.
9. Több község zárszámadása és költ­

ségelőirányzata.
Az állandó választmány t. tagjait fel­

kérem, hogy a február hó 22-én d. e. 9 
órakor kezdődő ülésre megjelenni szíves­
kedjenek.

S.-A.-Ujhely, 1893. február hó 14-én.
Matoiai Etele,

alispán.

3444. sz. Zemplénvármege alispánjától.
Köztudomás végett kiadatik.
S.-A-Ujhely, 1892. február 16

Matoiai Etele, alispán.
4955 IV 10 Földmivelésügyi in. kir. minister,

Valamennyi vármegyei törvényhatóságnak.
A községi faiskolai ügy tekintetében azon 

tapasztalatra jutottam, hogy ezen a ttéren a gyors 
javulás azon oknál fogva nem áühat be, mert 
a községi faisko'a kezelő tanítóknak fatenyésztési 
ismeretei nagyon hézagosak.

Tekintettel tehát arra, hogy a faiskola-kezelő 
tanítók a gyümölcsfa tenyésztésében alapos ki- 
képeztetését nyerjenek, és igy faiskolájuk rend - 
szeres és okszerű kezelését megtanulhassák, te­
kintettel továbbá arra is, hogy a faiskola-kezelő 
tanítók közül későbben alkalmas járási faiskola 
felügyelők legyenek kiválaszthatók, végre tekin 
tettel arra is, hogy a magánosok kertészeinek 
alkalom adassék arra, hogy magukat a gyümölcsfa 
nemesítése, metszése és ápolásban szakszerűen ki­
képezzék : elhatároztam, hogy az országban két 
helyen évenként tavaszszal egy tiz napig tartó 
rövid gyümölcsészeti tanfolyamot fogok rendez- 
tetni.

Ezen tanfolyamok a f. 1893. évben Buda­
pesten a m. kir. vincellériskolában és K.-Monos­
toron, az ottani m. kir. gazdasági tanintézeten f. 
évi március 20-án és következő napjain illetve 
ápril 4-én és következő napjain fognak megtartatatni.

Ez okból fölhívom a törvényhatóságot, hogy 
az ezen tanfolyamra vonatkozó és idezárt pályá­
zati hirdetményt a tan és órarenddel, nemkülön-

dalmi egyesuieu cm —----- . , ,
adassék arra, hogy a gyümölcsfa "emes,t^’ 
zelése és ápolásban kellő útmutatást nyerhessenek 

Uoy a budapesti, mint pedig a k.-monostori 
fanfolyamra csak 16 tanító vétetik fői akik egy­
enként 15 ft utiátalányban és 1 ft 50 kr. ellátás 
díjban fognak reszesitteteni. , .

Felhivatnak tehát azon községi faiskola-ke­
zelők, akik ezen tanfolyamban résztvenni óhajta­
nak, hogy 50 kros bélyeggel ellátott kérvényeiké 
a melyben életkoruk, nyelvismeretük s a faisko­
lában töltött eddigi működésűk felemlítendő es 
ezen körülmények a közvetlen iskolai hatóságuk 
által igazolandó, f. évi márczius hó i-ig alulírott 
ministeriumhoz közvetlenül terjeszszek. Ezen ha­
táridőn túl beérkező kérvények nem fognak figye­
lemben vétetni. . , ..

A most említett tanítókon kívül mindegyik
tanfolyamra fel fog még vétetni 4—6 foldbirtoKOS 
kertész, vagy magánzó i s, akik azonban allami
ellátásban nem részesü'nek,

Ez utóbbiak kérvényeiknt szintén f. március 
i-ig közvetlenül az alulírott ministeriumhoz küld
jtk be. mi'A tanfolyamot bevégzett hallgatok elme
ieti és gyakorlati vizsgálatot tesznek és ennek 
eredményéről bizonyítványt nyernek.

Budapesten, 1893. február hó 7-én.
Földmivelésügyi in. kir. ministenutn.

1730. szám. Zemplénvármege alispánjától.
Tekintetes főszolgabíró urnák a közönség 

tudomására hozatal végett kiadatik.
S.-A.-Ujhely, 1895. február 2-án.

Matoai Etele, alispán.
Másolat

874 V io. szám. Magyar királyi belügymmis- 
ter. Körrendelet valamennyi törvényhatóságnak. 
Az antverpeni c«. és kir. osztrák magyar ügy 
nökségének a cs. és kir. közös belügy minis tér 
úrhoz intézett jelentése szerint, az észak amerikai 
egyesült államoknak a bevándorlás el,en te“QSzl‘ 
go-u intézkedései folytán az antverpeni »Red btat 
Line* gőzhajózási társaság magyarországi utasok­
nak Amerikába való szállítását tovább, rendelke- 
zésig a társaság minden gőzösén teljesen beszün­
tette. Miről a törvényhatóságot tudomás es meg­
felelő további intézkedés végett ezennel értesítem. 
Budapesten. 1893. január hó 12-én, a minister 
helyett: Andrássy s. k. államtitkár.

Nyilt-tér*)
Válasz II. . • urnák.

A Zemplén Hegyalja f. évi 7- számában meg­
jelent nyílt levelére röviden következőleg válaszolok.

Én nyilatkozatomban irodalmi babérokat sze­
rezni nem óhajtottam, mert ha erre volna vágyá­
som, elfogadtam volna a Zemplén-Hegyalja kiadó- 
tulajdonosának hozzám ily irányban meg 1891. ev 
elején intézett felkérését, s ma el utón mar én is, 
mint ön, irodalmi hírnévvel bírhatnék. Célom egye­
dül egy hazug riport megcáfolása volt. Nem tá­
madtam meg sem a kritika tüzpróbájat mar kiállt, 
irodalmi hírnévvel biró munkatársait, annal ke- 
vésbbé Önt, oh nagy mogul 1 kiről tudom, hogy 
a hírrovatban megjelenő közleményekről csak a 
lap megjelenése után értesül. Lápját nincs szán­
dékom b'rálgatni, megbírálja az ön magát, s rövid 
pályafutása után már is kivívta azt az elismerést, 
hogy hézagot tölt irodalmunkban; mert az élc- 
lapok »csodabogarai és fületlen gombjaid kezdettek 
gyérek lenni, becses lapja ez űrt azonban csak­
hamar betölti. Ami magán személyemre vonatkozó 
gúnyos megjegyzéseit illeti, arra válaszom csak 
az : könynyü beszélni a talár alól !

Mád, 1893. február hó 17-én.
Illésliázi Hűdre.

*J E rovat alatt közlő tekért nem vállal felelősséget a
1 Szerk

szerkesztő póstája,.
Egy szemtanának. Az .audiatur és altera pars* elvé­

nek térszüke miatt többel nem tehettünk eleget. Az Ígért egye­
bet várjuk. Állandó s hiv érdeklődése Patak közdolgai iránt : 
Zemplén-ünknek őrömére szolgál. Üdvözöljük

O. J. Tudósításait mindig szívesen veszszük. A most kül­
döttekért köszönet.

A millenniom — írójának Lelesi: Megelőzték. Alkalmi
tudósításaira számot tartunk.

P. II. — flásJtfl. Arról a, ma még igen kényes tárgyról,
csakugyan lehetetlen oly hangon Írni,* mint ön is irt. Ha 
belé nyugszik, ideáit, összehasonlítva a miéinkkel s a magunk 
hangján, alkalmilag megszólaltatjuk. .

E. 1—5 Homonna. Pár perccel a lap megjelenése előtt
kaptuk. .................. „

A Zemplén-Uegyalja* kiadójának — Szerencs. Edd.g
csak egyetlen egy példány jutott el hozzánk. Kérjun, hogy 
ezután pontosans rendesen kapjuk. A magunk részéröl hasonlóan 
intézkedtünk !

I. E. urnák — Mád. Ismét a Nyílt-térbe kellett uta­
sítanunk. —

Felelős szerkesztő :

DOJ>TGrÓ C3-ÉZ1-A-.
Kiadó-tulajdonos: ŐZV. BORTJTH ELEMÉRRÉ

Alkusz.

2777> sz- Zemplénvármegye alispánjától.

A járási 10 főszolgabírónak.
Tudomás és közhirrététel végett kiadom.
S -A.-Ujhely, 1893. febr. 11.

Matoiai Etele, alispán.
Másolat.

Udvarhelyvármegye alispánjától. 1807/893. 
alisp. sz. Valamennyi törvényhatóságnak. Kozhir- 
rététel végett van szerencsém tisztelettel értesíteni, 
hogy a kereskedelemügyi m. kir. minister ur onagy - 
méltósága engedélyezni méltóztatott, hogy Ldvar 
helyvármegye Székely-Keresztur város nagyköz­
ségében minden év március I én országos jellegű 
tenyészbikavásár tartassák, s hogy ezen vásár mar 
a f. évi március l én is meg fog tartatni. Ezen 
vásárra csakis tenyészbikák hajthatók. Sz. - v. 1, /ar- 
hely, 1893. jan. 27. Ugrón János sk. alispán.

• GAZDASÁGI ÉRTESÍTŐ. •
Rovatvezető'. SEBES ADOLF.

Időjóslat felír. lO-ére:
Változó felhőzet, helyenként csapadék, enyhe, később

Messze kiterjedő összeköttetéseimnél 
fogva abban a szerencsés helyzetben va­
gyok, hogy mindenféle birtok-bérbevételt 
s adást, birtokvétel és eladást, a legelőnyö­
sebb feltételek mellett közvetíthetek. Ami­
dőn ezt a n. é. közönség szives tudomá­
sára hozom, ajánlom magamat a t. érdek­
lettek becses figymébe.

Weinberger Wlano.
24 S -a.-Ujhely, Korona-utcza.

Kiáilitás Páris 1889- arany érem.
| Legnagyobb eredmény ! Próbáljatok és Ítéljetek ■ |

A VALÓDI

TORD-TRIPE
kiirt p tkányt. egeret és vakongokot anélkül, 

hogy más háziállatoknak kárt okozna. 
Ezen szer sem Arzenikumot, sem Stry- 

chnint, sem Phosport vagy nLr a hányást 
ingerlő szert nem tartalmaz és háziállatoknak 
teljesen árta'matlan.

ARAK:
Egy nagy csomag ára 1 frt. egy 

kis csomag 50 kr.
Feltaláló :

A CUSSEAK traverse Gazsino Marseille 5,
a franczia-, belga- és olisz államvasutak szállítója

Egyedüli raktár S.a.-Ujhelv részére :
MALAETSIK GYÖRGY
__ a fiiszerkereskedése.
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Lajstromo:ott védjegy 
törvényileg védve

Védjegy. |
Tokaj város ezimere

Kapható minden 
nagyobb üzlet­
ben. gyógyszer 
tarban, kávé- 
házban és ven 
déglökben 

s. a. t.

Éji
'fi TOKAJI 

COGNAC- 
GYÁRBÓL

TOKAJ
Minőségben

felülmúlhatatlan.

Telivér szimenthali bika, 14 hó­
napos, nagyon szép; eladó

báró SENNYEY MIKLÓS-nál
Nagy-Czigánd.

Tk. 2106 /92. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint 'tkkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajtatnak Gombai 
János végrehajtás;j szenvedő elleni 25 irt 561/., kr tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvszék 
(a tokaji kir. járásbíróság) területén lévő O.-Liszka község 
határában fekvő az o.-liszkai Sói. Sz. tjkvben foglalt 1292. hr. 
sz. fele részben Gombai János végrehajtást szenvedett, másik 
fele részben Lasztöczi Mihály kkoru tulajdonostárs nevén álló 
Tölgyes nevű szőljőre az 1881. évi 60 t. c. 156. §-a alapján 
egészben 122 frt, továbbá az o.-liszkai 146. sz. tjkvben foglalt 
178. hr sz. belsőség és 164. ö. i. sz. házból Gombai János 
végrehajtást szenvedettet % részben illető jutalékra valamint 
az ezen ingatlan jutalék után járó az o.-liszkai 1199 és 1200. 
sz. tjkvekben foglalt közös úrbéri erdő és legelő illetőségre 
áz árverést 4:8 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. 
évi márvzius hó S-ik napján délelőtt 9 órakor O.-Liszka 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át vagyis t2 frt 20 krt, és 42 frt 80 krt készpénzben 
vagy az 1881. LX. törvényczikk’42 §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. november hó i-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyministeri rendelet 8. j-Sban kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiáll tott szabályszerű elismervény át­
szolgáltatni.

Kelt Tekajban, a kir. jbiróság, mint tkkvi hatóságnál 
1892. évi no\ ember hó 30-ik napján.

I.áezay, kir. jbiró.

Hirdetmény.
Alulírott közhírré teszi, hogy zálog­

kölcsön-üzletében I892S. £vl mArcin# 
hó I-Ó11 9 órakor nyilvános árverés fog 
tartatni.

Sárospatak, 1893. február hóban.
SPITZ ANTAL.

Csúz és köszveny
csiizos fej- és fogszaggatások, ütési és ficzamodási, valamint fagydaganatok ellen meglepő 
gyorsan és biztosan hat a

„ R E F A R A T O R "WI
nevű gyógyszer, melynek üvegje 50 kr., vagy egy frtért minden gyógyszertárban kap­
ható. A Reparatorral a Rókus kórházban 136 esetben tétetett kísérlet, melyeknél 7 eset­
ben javulás, 129 esetben teljes gyógyulás éretett el.

Vérszegénység és sápkór
továbbá gyenge gyermekek erősítésére kitűnő hatású és pompás izű szer a lok.lji 
Ciliim vas-bor, mely az országos egészségügyi tanács javaslatára belügymin. enge­
déllyel láttatott el. Sok rósz utánzat létezik, miért is kérem, vételnél névaláírásomat 
követelni. Kis üveg 1 frt 6^ kr., nagy 3 frt.___________________________________  ______

A C A T I A - S Z A P P A H
kedves illata, kellemes habzása és rendkívüli tartósságánál fogva lett rövid időn kedvelne.
1 drb 50 kr, 3 drb egy dobozban I frt 40 kr._______________________________________ _

.A_catia, arcz-créme
rövid pár heti alkalmazásnál pompás üde, gyermekded arezbőr nyerhető. Az arezbur min­
dennemű éktelenségét bizton eltávolítja. I üveg ára I frt. _______ ________________

A „eréme de Marguerite6*
az arezbőr táplálására, üdén tartására szolgál. Előkelő körökben igen kedvelt. Egy kö­

csög ára 2 frt. _______________________________
Ezek gyógyszertáram kiválóbb speciálitásai, melyek főváros és országszerte a leg­

jobb hirnévnek örvendenek, s postán is küldetnek. ee ____
KRIEGNERGYÖRGY

8_ gyógyszertára a ,,Magyar Koronához ______
B U D A P E S T, KALVIN-TÉR.

Ezen szőlők me llett

Sírkövekre feliratok vésése és aranyozása

n

EMLÉK-KÖVEK NAGY RAKTARA.
BURGER ADOLFNÁL

1,

Fóutczán, a „ Vörös ökör" vendéglő épületében.
MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
GRÁNIT, SZIANIT

és Homokkő sirkövet.

SürgöUyczim :
Burger Adolf S-a.-Ujhely.

Tisztelettel
BiRGER ADOLF

vállalkozó.

I

Csals.
az illető, a ki bevásárlásnál a .Horgony4 gyár­
jegyre ügyel, biztos lehet, hogy nem kapott ér­

téktelen utánzást. — A

Pain -Expeller
s horgonynyal4 legjobb eredménynyel alkalmaz­
ható csúz, hátfájdalmak, fejfájás, köszvény, csípő- 
fájdalmak, tagszaggatás és meghűlések ellen ; 
gyakran már egy bedörzsölés elegendő a fájdal­
mak enyhülésére. Minden üveg a gyárjegygyel, a

í® „HORCrONYNTAIi"
el van látva és ez után könnyen felismerhető. 
Minthogy ezen kitűnő háziszer majdnem minden 
gyógyszertárban 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 
kros üvegekben kapható, mindenki által besze­
rezhető. Csakis a Richter-féle Horgony-Pain- 

Expeller 
a I ó ti i.

i

Szölö-eladás
A tállyai határban 

Somszög és Bátori he. 
gyen kitűnő^ talajú, 8 
k. hold első klasszisu, 
liloxéra által kipuszti-
tott szőlő eladó,
tágas, jókarban tartott 
kő-borházakkal 25 ezer 
válogatott karóval. —

már uj telepítések van­
nak. — Értekezhetni 
Tállyán, a tulajdonos •

özv. Szabó Lajos- 
néval.

Tk. 2103./1892. sz.

Árvei ési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbiróság mint tkkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajtatónak Szűcs 
János és neje Téglási Erzsébet végrehajtást szenvedő elleni 
55 frt 74*/., kr tőkekövetelés és járnlékai iránti végrehajtási 
ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék a (tokaji kir. járás­
biróság) területén levő E.-Horváti község határában fekvő az 
e.-horváti 125. sz. tjkvben foglalt Szűcs János és neje Téglási 
Erzsébet nevén álló A -J- t—11 sorszámok alatti ingatlanokra 
és pedig: a 335. hr. számú ház udvar s kertre 160 frt, 203. 
204. hr. számú kis tolcsva nevű kertre 36 frt, 453. hr. számú 
véghegy nevű kertre 10 frt, 747. hr. számú fövenyes patak 
nevű szántóföldre 45 frt, 1159. hr. számú Viskhegy nevű szán­
tóföldre 53 frt, 846 hr. számú nagy czink nevű szántóföldre 
24 frt, 1332. hr. számú Pácza nevű rét és főidre 49 frt, 1662. 
hr. számú kopaszka rétre 35 frt, 2iO(. hr. számú kőcsere 
nevű szőlőre 164 frt, 2445. hr. számú véghegy nevű szőlőre 
158 frt, és az 563. hr. számú pinezére az árverést 5 frtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1893-ik évi február hó 25-ik 
napján d. e. 10 órakor E.-Horváti község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10%-át vagyis 16 frtot, 3 frt 60 krt, 1 frtot, 4 frt 50 
krt, 5 ft 30 krt, 2 ft 40 krt, 4 ft 90 krt, 3 ft 50 krt, 16 ft 40 krt,
15 frt 80 krt és 50 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi nov. 
hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügymin. rendelet 8 ik §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóságnál 
Tokajban 1892. évi deczember hó 1. napján.

Lftczay, kir. jbiró.

Tk. 2690 SZ./1892.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság, 

közhírré teszi hogy a kir. államkincstár végrehajtatónak Bakó 
r János végrehajtást szenvedő elleni 31 frt tőkekövetelés és jár.
! iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék a 
* (tokaji kir. járásbiróság területén lévő {V.-Újfalu község ha­

tárában fekvő a vámos-ujfalusi 144. sz. tjkvben foglalt 516. 
hr. számú Bakó János nevén álló »nagy rány* nevű szőllőre 
az árverést 318 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi 
február hő 27- ik napján d. e. 10 órakor V.-Ujfalu község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
rának 10%-át, vagyis 31 frt 80 krt‘készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX törvény cikk 42 ik szakaszában jelzett árfolyam­
mal számitól és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8-ik §-ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. te. 170. § a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir, járásbiróság, mint tkkönyvi hatóságnál To­
kajban, 1892. évi deczember hó 1. napján.

Ijftezay, kir. jbiró

38/1893. végrh. sz.

Árverési Irird-etznéiiy.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 

!j-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járás­
biróság 1892. évi nov. hó 30-án 16678/P sz. végzése követ­
keztében a kassai ügyvédi kamara javára Karácsonyi Mihály 
ellen 129 frt s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján lefoglalt és 300 frt 50 krra becsült különféle épület­
fákból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tokaji kir. járásbíróságnak 183-/893 
számú végzése folytán 129 frt tőkekövetelés, ennek 1892. évi 
szeptember hó 21 napjától számítandó 6% kamatai és eddig 
össze-sen 17 frt 15 krban biróilag már megállapított költségek 
erejéig Tokajban a helyszínén, Karácsonyi Mihály házánál le­
endő eszközlésre 1893. évi feernár hó 28-lk napjának d. e. 10 
órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg : hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX, t. ez. 107. és 108. !j-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak 
adatni.

Kelt Tokajban, 1893-ik évi február hó 15. napján.
Szobonya Dezső, h. kir. jbir. végrehajtó.
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Amennyiben Cognac-gyártmanyaimat ez­
után személyes felügyeletem mellett hozan om 
forgalomba, Cognacom tiszta zamataert és an­
nak hamisítatlan valódiságáért szavatolok.

# Cognacom tiszta borkivonat#
és ez idő szerint a legkedveltebb a hazai g> át­
alányok között.

Kapható minden nagyobb fuszeruzletben. 

Sátoralja-Ujhelyen kapható .
Malártsik György, Klein Albert, Fried Ignác*, 
Beírnia testvérek, Bárczy Béla, Frommer Mór « 
Nagy Lajos Béla ezelőtt V ályi István stb. ke­

reskedéseikben.

Kitűnő tisztelettel

GRÓF KEGLEVICH RÓBERT
Promontori Cognacgyára.

DBEHER ANTAL
kiviteli palacksérek főraktára

KOVÁCS és MEZEY
Kőbánya, kápolna-utca 13 sz.

a serfőzde közvetlen közelében.
Központi iroda és megrendelési dm csakis

Kováén étt j?Iezey„ Budapest
tea-, rum és comiac-nagykemkedők. 

Szétküldésre csakis plombáit ládák használtatnak me 
Ivek palaokhiítnyt vagy törési teljesen kizárnak.

Árjegyzék kívánatra bérmentesen. 
Legolcsóbb és legszolidabb palackser bevásárlási hely

Köszönet nyilván it &a.
Tisztelt barátaimnak a vidéken köszönetét mondok 

az irántam, mint a Dietrich és Gottschlig cég volt in­
tézőié iránt tanúsított jóindulatukért és kérem azzal 
ui vállalatomban is részesíteni. Kitűnő tisztelettel

i _ Kovács István.

irt;
Van szerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomására hozni, hogy a Kazinczy- 
utcza 514. számú házban egy a szükséges 
gépekkel teljesen felszerelt

harisnya-l
rendeztem be, hol is e szakba vágó min­
dennemű rendelményeket, úgyszintén elkop­
tatott harisnyák fejelését is elvállalok és 
pontosan, a legjutányosabb áron eszközlom. 
Kész harisnyák mindennemű minőségben és 
nagyságban kaphatód.

A n. é. közönség becses pártfogását 
kérve, maradtam kiváló tisztelettel

i — 3
özv. Schön (Izidoráé.
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Csak akkor valódi, lia a háromszögű palaczk 
az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sarga 

papiron) van elzárva.
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Maager Vilmostól Pécsben-
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és

kőnnvü emészthetőségénél fogva gyermekeknek
kMönö^í ajánltatik és rendeltetik mindama ese.dtnéh me y ^

nél az orvos az egész testi szervezet
mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyara^
podásátf a nedvek javítását, valamint általában
a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg 
ára 1 forint, egy üveg fehér 1 írt 50.3j„ JZ 
ható a"gyári raktárban Bécsben IH/3. kér Heumar 
3, valamint az osztr.-magyar monarchia legtöbb 
gyógyszertárában.
S.-n.-Ujlielyl»en : csak Éliassy Budai Ákos és Kincsessy P

urak gyógyszertárában.
Főraktár és főelárusitás az osztr.-magyar monarchia részere :

Maager Vilmos, Bécs. HI/3-. Heumarkt 3-

III

MEGHÍVÁS

SZEGI GŐZMALOM
S.-A.-UJHELTBE1T

1893. márczius 26-án d. e. 10 órakor
a zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar , termény- és hi­

telbank helyiségében tartandó

rendes évi közgyűlésére

A már évek óta fennálló

Első zemMeiyei Ilii lor-csint
Sátoralja-Ujhelyit, a főtéren

ajánlja a nagas uraságoknak és a n. é. közönségnek, akik bútort 
vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett le'.kiismet etes ki­
szolgáltatásban akarnak részesülni, 5 teremben nagyszerűen beren­
dezett

bútorgyári telepet
meglátogatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést .sze­
rezni, hogy minden versenyt fölülmúló olcso árak mellett szilárd 
gyártmányt korszerű, ízléses kivitelben csakis

Sátoralja-Ujkelyben ilynemű egyedül létező
bútortérmeimben
szeiezhetik be. Elsőrendű szakiparosaim közreműködéseivel azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy nálam mindennemű kitűnő asz­
talos- és kárpitos-bútorok valamint fantasie- és dísz-bútor S leg­
elegánsabban teljesen felszerelt urasági szalon-, boudoir , ebédlő- és 
fogadótermek részére a most divatozó fanemekben és a legújabb 
alakban 5 nemkülönben szalongarniturák különféle szövetekkel, 
díszesen kárpitozva, meglepő választékban és oly külömböző 
jutányos árak mellett készletben találhatók, hogy bevásárlását 
mindenki igényeinek megfelelően teljes megelégedésére a legolcsóbb 
gyári árban szerezheti be.

Továbbá van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. 
tudomásara hozni, hogy bútort vásáro’ni szándékozók kényelmére 
bolthelyiségem emeletén is f. év január hó 1 tői

UgT* bútor-minta-termeket
iendeztem be, hol ugyanis ebédlő- és háló-szobák valamint sza- 
rouok készen és felállítva a csak gondolható legszebb kivitelben 
láthatók.

Számos látogatást és pártfogást kérve maradtam 
3— kiváló tisztelettel

Wilhelm Henrik.

□

A közgyűlés tárgyai :
r. A közgyűlési elnök megvalasztása.
2. Az igazgatóság üzleti jelentésének tárgyalása.
3. A felügyelő bizottság jelentésének előterjesztése.
4. A mérleg megallapitása.
5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére megadandó 

felmentési határozat.
6. Határozat osztalék fizetése iránt. ,
7. Az alapszabályok 22-ik $ a értelmében egy főigazgató es

3 igazgatósági tagnak megválasztása.
8. Az alapszabályok 50-ik §-a értelmében a felügyelo-bizotc-

ság 3 rendes és 1 póttagjának megválasztása. .............
9. A felügyelő-bizottság 1893, 1894. és 1895-ik évi járandó­

ságának megallapitása.
Kelt S.-a. Ujhelyben, 1893. február 16 án.

j_2 igrazg-atóság--

Kivonat az alapszabályokból.
9. §. A közgyü’és áll azon részvényesekből, kik a közgyűlés 

előtti időben részvényeiket az igazgatóságnál ellennyugta és sza­
vazati jegy mellett letéteményezték.

lEÍ)a5E5B5á5M5aSa5aSB5E5á5B5a5lE5B5HSB5BSB5B5a555a5B5g5ajj|gÍ

HIRDETÉS.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomá­

sára adni, hogy a

„Koronához11 czimzett szállodát
Csernyiézhy Mihály volt bérlőtől átvevén, azt a mai kor igényei­
nek megfelelőleg csinos és kényelmes lakszobák, meg tágas ér­
tekezlet helyiségekkel berendeztük, hol egyszersmind kitűnő íz­
letes magyar konyha és természetes finom italok, valamint pon­
tos kiszolgálatról gondoskodva lesz.

Bankettek rendezése és abonnensek előnyös föltételek mellett 
elvállaltatnak.

A nagyérdemű közönség minél számosabb látogatását és 
becses pártfogását kérve, vagyunk

kitűnő tisztelettel

Hl
1 -? Abonyi 3D. Mór és veje.

15a5Sl5á5Í5l5Z5a5S555H5a5B5a5S5HÍB
S.-A-Ujhely, nyomatom a ,Zemplén* gyorssajtóján.


